

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
ASOCIACION DE LA PRENSA

REDACCION (TF. 204970) * ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVIII - Núm. 995 2 pesetas
Lunes, 13 de febrero de 1967
DEPOSITO LEGAL: BU-28-1958

Nueva manifestación de la ansiedad del Papa por una paz en Vietnam

Tito agradece a Paulo VI sus esfuerzos por la paz mundial y el Pontífice asegura sus oraciones por el bienestar de Yugoslavia

CIUDAD DEL VATICANO. (Efe-Upi). — El Papa Paulo VI y el Presidente Tito de Yugoslavia se han intercambiado mensajes, con el fin de lograr la paz en Vietnam, con motivo de la reanudación de las relaciones diplomáticas entre el Vaticano y Belgrado.

El mensaje de Tito fue entregado al Papa en diciembre último y el contestación del Santo Padre fue entregado al Sr. Tito, por el arzobispo Cagna, delegado apostólico en Yugoslavia.

El de Tito a Paulo VI elogia los esfuerzos de éste en favor de la paz mundial y la contestación del Papa ofrece al Sr. Tito sus elogios y sentimientos por la paz y le promete agradecer todos los días por el bienestar de Yugoslavia.

EL PAPA Y EL VIETNAM.

CIUDAD DEL VATICANO. (Efe.) — Paulo VI afirmó este miércoles que las "tentativas realizadas por hombres representativos e influyentes", incluida la que efectuará por su parte para obtener la paz en el sudeste asiático, "no han tenido, hasta ahora, infortunadamente, un buen resultado. Por el contrario, algunas inquietudes parecen haber agravado la situación. No obstante esto, no perdemos las esperanzas y nuestras oraciones se hacen más vivas y más recurrentes."

Su Santidad habló desde la ventana de su estudio privado, dirigiéndose a los fieles reunidos en la plaza de San Pedro. Después recitó en "Angelus" e impartió la bendición a los presentes.

Por otra parte, una fuente del Vaticano comunicó este miércoles que el Papa no estaba informado de las noticias relacionadas con la "relevante iniciativa" norteamericana para lograr una temporal suspensión de los bombardeos en Vietnam del Norte, cuando pronunció su breve discurso.

Festival pro subnormales en Madrid, patrocinado por la esposa del Caudillo

Después de asistir a las maniobras navales franco-españolas, regresa el príncipe Juan Carlos

Supresión del único barco de pasajeros del servicio Canarias-Norte de España

MADRID (Cifra). — Patrocinado por la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se celebró esta mañana en el Teatro Calderón, un festival de carácter benéfico, en el que estuvo presente, como invitada de honor, la Princesa Sofía, esposa del Príncipe don Juan Carlos de Borbón. Un conjunto de artistas y de personajes populares intervi-

no en el festival y cosechó con sus actuaciones grandes aplausos.

Los productos de la recaudación se destinan a la Asociación de familias de niños adultos subnormales, entidad conocida por las siglas AFANIAS, que ya ha montado en San Cristóbal de los Angeles un taller de serigrafía donde trabajan numerosos acogidos por la Asociación que agrupa

en Madrid 3.000 subnormales, de los 22.000 que se calcula hay en toda la provincia.

REGRESO

MADRID (Cifra). — Procedente de Las Palmas regresó hoy a Madrid por vía aérea, el Príncipe don Juan Carlos de Borbón, después de asistir a las maniobras conjuntas de las Marinas de guerra de España y Francia, denominadas "Antártida 67".

LINEA MARITIMA SUPRIMIDA

GIJON (Cifra). — La Prensa local informa que la Compañía Transmediterránea acaba de retirar de la línea de Canarias el Norte de España su motonave "Domine" que ahora pasa a cubrir el servicio desde las Islas Afortunadas con diversos puertos del Mediterráneo.

La decisión — comenta un diario local, "El Comercio" — "perjudica grandemente a las provincias de Pontevedra, La Coruña, Vizcaya y Asturias, ya que la motonave "Domine" era el único barco de pasaje que unía los puertos de Tenerife y Las Palmas con los de las provincias anteriormente citadas".

TURISMO INVERNAL

SANTA CRUZ DE TENERIFE (Cifra). — Llegó hoy a este puerto, en crucero de turismo, el buque de gran porte inglés "Carinthia", de la "Cunard", que conduce un importante contingente turístico.

También llegaron en el curso de esta jornada los trasatlánticos "Tirina" y "Andrea C.", italianos, y "Charlesville", belga, con numerosos pasajeros para esta isla o en tránsito.

CONDECORACIONES

VALENCIA (Cifra). — La medalla de oro de la juventud ha sido impuesta al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Sr. Ru de Sánchez Malo, en un acto celebrado esta mañana.

También fueron impuestas otras condecoraciones a diversos miembros de la Organización Juvenil Española.

litares, lleva el sello del Ministerio de Seguridad pública y en él se indica que la guarnición de Pekín ha establecido un control militar por medio de un comité para supervisar la seguridad pública.

LHASA. EN MANOS DE LOS ANTI-MAO?

HONG KONG (Efe-Reuters). Un informe procedente de China nacionalista indica hoy que las fuerzas armadas contrarias a Mao Tse Tung, se han apoderado de Lhasa, capital del Tibet.

En un despacho de la agencia central de noticias se dice que trece dirigentes "locales" baotistas habían sido detenidos y que las comunicaciones de Lhasa con el resto del Mundo habían sido cortadas.

Las fuerzas del Ejército se han hecho cargo de la capital del Tibet colocando a la ciudad bajo control militar.

ACUSAN A CHINA

TOKIO (Efe-Reuters). — Radio Moscú ha dicho en una emisión captada en la capital japonesa que China no parece estar interesada en una paz en Vietnam.

Por otra parte, ciertas informaciones procedentes de Pekín dicen que China considera la posibilidad de paz en Vietnam como un peligro probablemente a causa de que tal solución sería contraria a los problemas del grupo de Mao Tse Tung, ha dicho radio Moscú.

"A juzgar por todas las señales observadas — ha dicho "Radio Moscú" —, los dirigentes chinos quieren utilizar a Vietnam como una pieza de su aljerez político."

"Para ello es necesario aislar a Vietnam del Norte de las demás naciones socialistas e impedir su ayuda militar, económica o política a Hanoi", ha terminado diciendo la emisora moscovita.

GRAVES DESORDENES EN ADEN

ADEN (Efe-Reuters). — La Policía se vio obligada a abrir fuego en las primeras horas del día de hoy, hirriendo a cuatro manifestantes después de que un policía a caballo resultara muerto y cinco heridos.

El toque de queda que ya había sido levantando, fue impuesto de nuevo.

Un portavoz militar indicó que tres árabes que habían resultado heridos, fallecieron en un hospital con lo que el total de bajas civiles registradas alcanza la cifra de nueve muertos y treinta heridos.

Tropas chinas han asumido el control total de Pekín para supervisar la seguridad pública

Según noticias de Taipéh, fuerzas anti-Mao se han apoderado de Lhasa, capital del Tibet

PEKIN (Efe-Reuters). — Camiones con tropas chinas circulan por el centro de la capital china y se han hecho cargo de los principales edificios públicos de Pekín.

En un comunicado publicado por el partido comunista se ordena que en lo sucesivo la Policía y otras fuerzas de seguridad quedan a las órdenes de la nueva comisión militar de control, que ha sido creada recientemente.

CONTROL MILITAR

PEKIN (Efe-Reuters). — El Ejército chino se ha hecho hoy con el control de las or-

Condicionará Bonn su apoyo al ingreso de Inglaterra en el Mercado Común?

COLONIA (Efe). — En unas declaraciones que publica hoy el semanario político "Rudschau am Sonntag", de tendencia cristiana, el ministro de Exteriores, ex-canciller federal Erhard se refiere a la entrada de Gran Bretaña en el Mercado Común.

Con un terreno en Bonn la idea de que la entrada de Inglaterra en la C. E. E. debe estar ligada con el tratado de no difusión atómica y el problema financiero del ejército de Rhin.

Cien buques de los Estados Unidos patrullan noche y día por las costas americanas del Pacífico

«Ofensiva económica» de Moscú en Iberoamérica

ACAPULCO (Guerrero, México) (Efe). — Cien buques y sesenta mil hombres de la primera Flota de la Armada norteamericana patrullan noche y día del Arco del Antártico "en defensa de los países del continente".

ACUERDO RUSO-CHILENO

NACIONES UNIDAS (Efe). La Unión Soviética ha aceptado su ofensiva diplomática en Hispanoamérica con la firma de un tratado comercial con Chile que ofrece condiciones muy ventajosas.

El préstamo de 57 millones de dólares, a amortizar en doce años, será pagado en parte con artículos manufacturados. El interés que ha de pagar Chile será de 3 a 3,5 por ciento.

Suspensión de los bombardeos sobre Vietnam del Norte

Estados Unidos espera una señal de paz por parte de Hanoi

Pasó la tregua y otra vez la guerra

WASHINGTON (Efe-Reuters). — Los Estados Unidos han decidido aplazar la continuación de los bombardeos sobre Vietnam del Norte por un breve período en espera de una señal de paz por parte de Hanoi.

La suspensión durará un día o dos, o quizá más tiempo.

FIN DE LA TREGUA

SAIGON (Efe-Reuters). — El Vietnam del Sur ha vuelto a la guerra y a apoyar, al parecer, de hoy, a los pocos minutos de terminar la tregua de cuatro días establecida con motivo del año nuevo lunar.

Varios batallones norteamericanos y survietnamitas lanzaron un ataque contra el Vietcong en una zona situada solo a veintidós kilómetros de esta capital.

Los cráteres de las ventanillas se estremecieron a consecuencia de las detonaciones de las bombas lanzadas por la aviación contra las posiciones enemigas.

Desde los puntos elevados de la capital survietnamita, los observadores pudieron ver cómo pequeños aviones tácticos actuaban en apoyo, al parecer, de las fuerzas terrestres. La acción, según ha informado el mundo norteamericano, se ha desarrollado en la zona de Bien Ho.

Según fuente militar norteamericana, la penla actividad bélica fue reanudada en el Vietnam del Sur a las siete de la mañana, al expirar la tregua. No hay, sin embargo, información oficial alguna sobre la posible reanudación de los ataques aéreos al Vietnam del Norte.

INCIDENTE SANGRIENTO

SAIGON (Efe). — El incidente más sangriento registrado durante la tregua de cuatro días en Vietnam, con motivo del año nuevo lunar, ha sido producido por un soldado gubernamental que perdió cierta cantidad de dinero jugando a las cartas.

Al verse sin un céntimo, arrojó dos granadas de mano a un grupo de soldados y campesinos ocasionando la muerte a treinta personas y heridas a otras dieciocho.

VISITA

ATENAS (Efe-Reuters). — El duque de Edimburgo, esposo de la reina Isabel de Inglaterra, ha llegado esta noche a Atenas por vía aérea para una visita privada de cuatro días.

Realiza el viaje por invitación del rey Constantino, que acudió al aeropuerto a recibirle. La visita forma parte de un periplo de seis semanas de duración, en el cual de la cual visitará nueve países del Medio Oriente y de Asia, en ruta hacia Australia, donde pasará diez días.

El periódico dice que la decisión de dimitir fue adoptada por Sukarno, el sábado.

El periódico dice que la decisión de dimitir fue adoptada por Sukarno, el sábado.

Visita oficial del mariscal Tito a Viena

El esposo de la Reina de Inglaterra, en Atenas

Sukarno promete dimitir

TOKIO (Efe-Upi). — El Presidente de Indonesia, Sukarno, ha comunicado al hombre fuerte de la situación actual, general Suharto, que dimitirá su cargo de Presidente y abandonará Indonesia dentro de breves días, según informa el periódico "Mainich Shimbun".

Trágicas inundaciones en Perú por desbordamientos de los ríos

Hon perecido cuarenta y tres personas y los daños de todo orden son muy elevados

Asesinato de un español en Londres

LIMA (Efe). — Cuarenta y tres personas, en su mayor parte niños y mujeres, han perecido ahogadas entre las turbulentas aguas de los ríos que se han desbordado por el volumen alcanzado, sin precedentes en la historia del Perú.

Las pérdidas, según cálculos oficiales, se elevan a unos 500 millones de soles.

La Dirección de Caminos Informa, por otra parte, que el 65 por ciento de las carreteras en el Perú se encuentran inhabilitadas a causa de las inundaciones y hundimientos producidos por las lluvias.

La situación es extremadamente grave y no parece que vaya a mejorar de manera inmediata.

Las aguas han causado graves daños en la agricultura y muchas tierras de labor en las provincias de Lima, Ica, Arequipa, Ayacucho y La Libertad, han quedado anegadas por las aguas. Los diques han

evitado que la inundación llegase a las ciudades.

En consecuencia las aguas han causado la muerte a más de cincuenta personas, en menos de quince minutos.

La Cámara de Senadores ha

sollicitado que se vote un crédito extraordinario para sufragar a los damnificados por esta catástrofe. La situación es muy grave y se confía en la petición de tal crédito sea aprobada rápidamente.

ASESINATO DE UN ESPAÑOL EN LONDRES

LONDRES (Efe-Reuters). — La Policía ha iniciado la búsqueda de un hombre que ha asesinado a un español de 39 años, Antonio Cano González, que fue encontrado muerto ayer en la entrada de su casa, en Epsom.

Al parecer la muerte le fue causada por los golpes que le fueron propinados con una barra de hierro después de un altercado sostenido con otros dos hombres, dice la Policía.

Los servicios de investigación han boquejado un retrato "robot" del hombre a quien se busca. Cano González trabajaba en la sección de lavado de un hospital de Epsom.

El «Orbita 3» colocado más cerca de la Luna

PASADENA (Efe-Reuters). El "Orbita III", satélite lunar, ha quedado en disposición de fotografiar nuevos posibles "campos de aterrizaje" después de haber sido alterado con éxito su anterior órbita y colocado en otra más baja.

Los científicos han informado que la maniobra había sido realizada normalmente y con pleno éxito a las 19.13 horas españolas.

Una fábrica de papel destruida por el fuego en Pinto (Madrid)

El incendio se declaró el sábado, fue dominado ayer y requerirá otro día para su total extinción

PINTO (Madrid) (Cifra). — Desde hace ya veinticuatro horas arde en esta localidad una fábrica "rua" destinada a la fabricación de papel. El fuego se encuentra ya localizado, aunque según el personal técnico que combate el incendio este no podrá ser totalmente extinguido hasta dentro de otras veinticuatro horas. Al parecer, las pérdidas materiales — según ha declarado uno de los propietarios de la fábrica — se ele-

van a unos quince millones de pesetas, no se han registrado víctimas. Y se ignora si la fábrica, maquinaria, material almacenado y materias primas se encuentran aseguradas.

El incendio comenzó a las nueve y treinta de la noche del sábado. Ante la magnitud de este, los primeros momentos tomaron las llamas y la fácil combustión de material almacenado, se dio aviso a los bomberos de Madrid, que desplazaron al lugar del siniestro.

En extinción de que las llamas, que tomaron gran altura, pudieran extenderse a las edificaciones cercanas fueron evacuadas unas quince casas, de una y dos plantas que habitaban veinte familias.

La fábrica siniestrada, que ha ardido totalmente, estaba compuesta por un conjunto de varias naves, en las que junto a un moderno utillaje industrial había también varias toneladas de papel amarrado. Todo ha quedado destruido.

A las diez de la noche permanecían trabajando las operaciones de dos coches de bomberos de Madrid y personal auxiliar de Pinto. Los bomberos madrileños calculan que tendrán todavía trabajo para todo el día de mañana lunes.

«Antorcha humana» en Madrid

MADRID (Cifra). — Ha puesto fin a su vida, rociándose con gasolina y prendiéndose después de fuego, el señor Gómez del Moral, de 40 años, casado, empleado de Compañía Metropolitana de Madrid, natural de Eslovaquia, provincia de Toleno.

El cadáver fue descubierto esta mañana por la Guardia Civil de Villaverde Bajo B, a descampado de aquella localidad.

Según fuentes competentes, ignoran las circunstancias que impulsaron a Teófilo a suicidarse voluntariamente.

TEMA DEL LUNES

Un gran artista burgalés ha sido objeto últimamente de atención especial, con motivo de una exposición de cuadros suyos en Madrid. Trátase de José Vela Zanetti, pintor de fama mundial y muralista extraordinario, en cuya especialidad ostenta rango de singular primacía. La sede de las Naciones Unidas —donde su obra constituye principal motivo de admiración— y muchos edificios de otros países americanos, especialmente la República Dominicana y Venezuela, constituyen exponente ejemplar de la categoría de nuestro hombre, que también en España tiene abundante producción. Vela Zanetti, a través de la televisión, de la radio y de los periódicos, ha sido noticia.

Recogiendo con especial agrado estos hechos porque el artista, pese a que nuestro querido colega "Diario de Burgos" se ha ocupado de él en distintas ocasiones, a lo largo de los últimos veinte años, dando cuenta de sus más notables éxitos, no es lo conocido que debiera entre sus paisanos; más concretamente, no ha recibido el reconocimiento oficial a que por sus méritos es hábil acreedor. En esto, como en otras cosas, viene ocurriendo que, por falta del debido aprecio, incapacidad de valoración justa, ausencia de precisa sensibilidad o efecto de insuficiente acuciamiento —todo ello implica una inconsciencia indudable— quedó sin cumplirse aquello de que quien honra a otros a sí mismo se honra. Vela Zanetti es un burgalés, un burgalés de pro, un burgalés universal y sus triunfos y su gloria lo son también de los suyos y de la tierra que lo vio hacer. Nada más justo, por tanto, que sus paisanos le manifesten el legítimo orgullo de contarle como uno de entre ellos.

Viene a cuento lo dicho porque José Vela Zanetti, nacido en Milagros —pueblo del partido de Aranda—, llevado de niño a León, donde creció y se formó y convertido luego en caballero andante de muchos caminos del ancho mundo, tiene —como es lógico— a orgullo proclamar su naturaleza burgalesa. Los leoneses, con fundamento, no desaprovechan ocasión de considerarle propio. Allí se hizo pintor, allí transcurrieron años decisivos e importantes de su vida, allí cuenta con afectos entrañables y allí hay manifestaciones excelentes de su labrar. Pero como en Milagros está su cuna, Vela Zanetti —que tiene parientes muy cercanos en nuestra capital, a la que hace visitas inasiduas— ha vuelto a la tierra madre, sentando, por así decirlo, sus reales en la casa paterna, donde ha establecido su estudio y pasa buena parte del año. Más que en Madrid, probablemente.

Burgos le debe a Vela Zanetti el reconocimiento de su burgalesismo. Y no puede olvidarse que consagrando de manera oficial y solemne tal reconocimiento será Burgos quien más gane.

Nos consta que el pintor se lamenta de que, precisamente, en la capital de su provincia no exista ninguna obra suya, y arte en deseo de que se le requiera para dejar testimonio de su arte. De manera generosa y desinteresada, le manifestamos a sabiendas de morir su modestia auténtica —todos los grandes hombres son modestos—, convencidos de que no hay otro medio de romper una incomunicación absurda que, si bien miramos, no puede cargarse a la culpa de nadie por ser, sobre todo, consecuencia de múltiples circunstancias.

Debía saberse, y ya se sabe, Vela Zanetti, como burgalés, quiere que la Cabeza de Castilla guarde memoria de él, a través de su arte. Burgos debe tener "algo" de Vela Zanetti; nos parece como una obligación.

Pensamos en que, por efecto de la transformación que la ciudad está experimentando, se construyen, o van a construirse pronto, edificios de rango: templos, centros culturales, la nueva sede del Teatro Principal, etc. ¿No podía ofrecerse a Vela Zanetti un muro para que sobre él vuelque la magia maravillosa de su arte? Ciertamente sí. Sin embargo, lo primero será establecer un previo contacto que rompa la fría separación de la ausencia. Anudar y apretar los lazos cordiales de una comunidad de sangre y de afectos para siempre jamás. Y ¿cómo no? Hacerle saber al hermano ausente que los suyos le quieren, le admiran y le exaltan.

Vela Zanetti es hijo de la provincia; brindamos a la Diputación —y no hay caudal, pues conocemos la abierta y cálida disposición de su presidente al respecto— la gozosa oportunidad de rendirle el homenaje de esa admiración y de **AVIZOR** ese aprecio.

Magnífica respuesta del vecindario a la Campaña contra el Hambre

Se recogieron más de cuarenta y seis toneladas de papel viejo que el vecindario depositó para obtener fondos

La población respondió ayer magníficamente en la recogida general de papel viejo cuyos beneficios de venta se destinan a engrosar los fondos de la campaña mundial contra el hambre. En nuestra ciudad se organizó el Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica con ejemplares colaboraciones. A las nueve de la mañana iniciaron la recogida de papel por las calles de la ciudad, hasta 27 camiones cedidos por organismos oficiales y particulares, mientras en cuatro vehículos provistos de altavoces se hacían llamamientos al vecindario. A las tres de la tarde concluyó la recogida de periódicos, revistas, cartones y papel viejo que habían sido depositados en portales y aceras, y fueron transportados en los camiones a una fábrica de la industria papelera local. Se llegaron a recoger 46.364 kilos, cifra que dobló la obtenida en la campaña del año anterior por lo que se refiere a papel viejo, ya que esta vez no se admitieron botellas.

El enorme esfuerzo desplegado se debe a las colaboraciones recibidas del Ayuntamiento, que cedió diez camiones; de Capitán General, que dejó cuatro; Obras Públicas, dos, y también dejaron sus vehículos "Giménez Izquierdo", Angel González, Cer-

vezas "San Miguel", Transportes Aulin, "Casa Ignacio Palacios", Casa Ruera, Pireo, Dionisio Alonso y Sucesores de Carcedo. Asimismo, diversas casas comerciales prestaron sus vehículos y altavoces. Igualmente, cabe resaltar la entusiasta colaboración de alumnos del Seminario de Misiones, colegio de Santa Tomás, Escuela de Maestría Industrial, Legión de María, y la voluntaria y particular cooperación de alumnos de las Escuelas Técnico-Profesionales "Padre Aramburu".



PROGRAMA PARA HOY

- 1.30 Carta de ajuste.
- 1.45 Presentación y avances.
- 1.50 "Lucy" (hoy "Lucy y el fontanero").
- 2.15 Panorama de actualidad.
- 3.00 Telediario (primera edición).
- 3.20 "España al día".
- 3.30 "Novela" (hoy "Patio de luces").
- 3.55 Revista para la mujer.
- 4.05 "Daniel Boone".
- 6.45 Carta de ajuste.
- 7.00 "Jardín".
- 7.25 Avance telediario.
- 7.30 "Revista agraria".
- 7.40 "Imágenes para saber".
- 8.10 "El tiempo para el campo".
- 8.20 "Figuras en su mundo".
- 8.30 Momento.
- 8.35 Dibujos animados.
- 8.50 "Ayer domingo" (información deportiva y taurina).
- 9.29 Avances.
- 9.30 Telediario.
- 9.50 Avances.
- 9.52 "TVE es noticia".
- 10.15 "Gran premio TVE".
- 11.45 Telediario.
- 12.00 "El alma se serena".

El alcalde visitó San Pedro de Cardeña

En la tarde de ayer el alcalde de la ciudad señor Dancausa y el teniente de alcalde señor Francés, visitaron el monasterio de San Pedro de Cardeña, comprobando los importantes daños que produjo recientemente un violento incendio en la cubierta del tejado y dos de las tres plantas de dicho histórico edificio.

La Alcaldía conversó con el abad mitrado trapense Rvmdo. padre fray María Sergio del Pino acerca del alcance de esos daños y sobre las gestiones hechas para la restauración del monasterio.

Un portavoz de la Dirección general de Bellas Artes ha manifestado a un redactor de la agencia "Cifra" que este Organismo se hace cargo de esa restauración pues "un monumento de tanta significación para la Historia de Castilla como es el monasterio de San Pedro de Cardeña, en Burgos, no podía quedar abandonado por la Dirección general de Bellas Artes".

José Martínez, campeón de ciclo-cross

El seleccionador da la lista para Zurich, figurando el burgalés González

El corredor madrileño José Martínez se ha proclamado campeón de España de ciclo-cross, en la prueba oficial disputada en Amorebieta (Vizcaya) organizada por la Sociedad Ciclista de Amorebieta.

Ha asistido a la prueba el presidente de la Federación Española de Ciclismo, vicepresidente, secretario general, el seleccionador nacional de ciclo-cross y otros federativos nacionales. Tomaron la salida treinta corredores profesionales y aficionados, que dieron nueve vueltas al circuito con un total de 20.806 kilómetros. En la cuarta vuelta en cabe-

Inundaciones en la zona del Marco por la rotura de una tubería de la conducción general de agua

Sobre las seis de la madrugada de ayer reventó uno de los tubos que integran la conducción general del abastecimiento de agua a la ciudad y correspondiente a la obra de ampliación de este servicio, que data de hace unos diez años.

Esta vez la rotura sobrevino en terrenos de la proyectada avenida del general Yagüe que lindan con la confluencia de las calles de Belorado y Briviesca y se orientan, por un lado, hacia el cuartel y huertas del Marco, y por otro, hacia las nuevas casitas de la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros.

Al reventar el tubo —pieza de cinco metros de longitud y diá-

metro de 600 mm—, el agua de la conducción inundó aquel sector, que al amanecer presentaba un fantástico aspecto. La inundación afectaba a una considerable extensión de terreno y las aguas cubrían las huertas próximas a la casa-cuartel de la Guardia Civil y se adentraban en este último edificio por su jardín, parque infantil, pajar y cuadra.

A las ocho de la mañana, el guardia que prestaba servicio de puertas y que había sido advertido sobre el peligro que se certifica alertó a sus compañeros de servicio y daba conocimiento a sus superiores, avisándose, posteriormente, al Servicio Municipalizado de Aguas y al Parque de Bomberos. Todos los guardias civiles franceses de servicio movilizaron sus esfuerzos y en unión de los técnicos de la Compañía de Aguas, que llegaron con una pala mecánica y material de emergencia, se dispusieron a neutralizar los efectos de la inundación, al tiempo que se urgía el inmediato corte en el suministro de agua a la conducción general, si bien la circunstancia de disponer de suficiente reserva en los depósitos evitó que fuera suspendido el abastecimiento a la población.

En trampa, la fuerte corriente anegó el lavadero del cuartel y él se irrompió en el interior del patio, pero con toda rapidez se abrieron las tapas de los sumideros, aliviándose la situación cuando el agua ya amenazaba con adentrarse en las casas del personal de la Guardia Civil. Esto no obstante y ante el grave aspecto que presentaba la zona anegada —se calcula que el agua alcanzó un nivel de metro y medio en las huertas propiedad del Círculo Católico de Obreros y que llevan en cultivo los conocidos hortelanos burgaleses don Juan Gómez y don Juan Pérez Vargas— se procedió a practicar con la pala mecánica una presa en el punto más peligroso, abriéndose también los registros del colector general.

Posteriormente, llegaron los bomberos provistos de una motobomba, y a pesar del esfuerzo realizado la inundación arrasó en aquellas huertas más de 12 fanegas sembradas de espinacas, guisantes, puerros, cebollas, lechugas y repollos. Una buena parte de estos cultivos estaban ya dispuestos para trasladarlos al mercado dentro de unos días.

El personal del Servicio municipalizado de Aguas trabajó a las órdenes de su director técnico señor Bedia, y la fuerza de la Guardia Civil al mando del comandante Barrio; capitán Calvo y teniente Alconero. El teniente de alcalde señor Cortezón, delegado del Servicio de bomberos se personó por la mañana en el lugar del siniestro, e informó al alcalde señor Dancausa que también acudió en compañía del teniente de alcalde señor Francés.

Los trabajos para reparar la avería se intensificaron, y a las ocho y media de la noche quedó empalmado el nuevo tubo en la conducción general, dándose de nuevo entrada al agua.

Los daños causados por las inundaciones son importantes en las huertas y se acusaron sus efectos con destrozos en el jardín, parque infantil de la Guardia Civil, pajar y cuadra.

...Los toros desde la barrera

El novillero Sánchez Roldán, lesionado en Alcalá de Guadaíra

LOS FESTEJOS DE AYER

FUENGIROLA. — Tiempo seguro. Media entrada. Toros de Carmen Ordóñez, dieron buen juego y era Diego Romero, que cumplió Antonio Montes "El Jurado", pa' mas en los dos. Juan Belmonte, ovación y vuelta uno y pa'lmas en el quinto, gel Tena, ovación y vuelta uno y ovación, una oreja vuelta en el último.

(—ALCALÁ DE GUADAÍRA (Sevilla). — Novillada sin pa'lmas. Más de media entrada desapacible y lluvia. Seis novillos de "El Juan" que dieron buen juego. "Carmen" Machano, oyó un aviso en primero y logró dos orejas el otro "El Burmujano" trufó en los dos y cortó tres pa'lmas. Joaquín Pérez oyó un aviso en el único que estuvo Juan María Sánchez fue ovación por un novillo al que tuvo despachar Machano. En la ferme'la se apreció a Sánchez Roldán una fuerte commocion cerebral, de pronóstico reservado.

(—ZALAMEA LA REAL (Burgos). — Festival benéfico. Buena entrada. Seis novillos de meca, bravos. Don Alvaro meca Romero rejoneó el mero y le fueron concedidas dos orejas y el rabo "guelín" fue ovacionado; "Carmen" Romero, ovación, petición oreja y vuelta; "Zurito", orejas y rabo; "El Pireo", ovación y vuelta y Manolo Comovacionado.

Campeonato regional juvenil

El Burgos ven también en Valladolid eliminando Onésimo Redondo

Por 3-2 venció el Burgos ven en la carrera de la deración en Vail dolid al peon vallisoletano. A la hora de juego los chavales gales: había asegurado la minoría al ponerse con 3-1 que suponía una victoria importante con el gol a su favor logrado en El Plantío partido fue bien jugado triunfo merecido por los galeses.

Hoy se celebrará en la deración Oeste el sorteo decidir las siguientes etapas de este campeonato regional.

VIDA BURGALESA

Servicio de los bomberos en la Azucarera

A las tres y media de la tarde de ayer los bomberos acudieron a la "Azucarera Arlanzón", en la carretera de Logroño, donde peligraba el tejado al arder residuos de pulpa encima del tejado de la fábrica. Por fortuna la acción de los bomberos cortó inmediatamente el peligro.

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Don Vicente Arribas López, de 25 años, barnizador, con domicilio en "Juan XXIII", bloque tercero; heridas contusas en los dedos medio, anular y meñique de la mano derecha y erosiones en el muslo izquierdo. Según manifestó sufrió estas lesiones al chocar la motocicleta que conducía, con un automóvil de San Sebastián en la calle de Vitoria. Un sargento y un soldado del Regimiento de Artillería número 63 le auxiliaron y trasladaron al puesto de socorro. —Dña Laurena Crespo, de 48 años, Tinte número 11; herida punzante en la región palmar de la mano izquierda; con un clavo. —Antonio Porras, cuatro años, residente en Cardenadijo; he-

Mañana se constituirá el Colegio Oficial de Funcionarios Locales

Mañana, martes, a la una de la tarde se celebrará en el palacio provincial el acto de constitución del Colegio Provincial de Funcionarios de Administración Local. Presidirá el gobernador civil de la provincia, especialmente invitado al acto y al mismo quedan invitados todos los funcionarios al servicio de las Corporaciones locales de la capital y provincia.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: Señora Cuñado, plaza de Primo de Rivera, número 2; Hesse Murga, Fernán González, número 53, y señorita Sagredo, Generalísimo, número 12 (barrio de Gamohal).

EL SEÑOR

+ Don Gregorio Ortega Rodrigo

(INDUSTRIAL)

Falleció en el día de ayer, a los 88 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

Su resignada esposa, D.ª Deogracias Montes (industrial pescatera); hijos, Gregorio (industrial pescadero) y José (industrial transportista); hijas políticas, María de los Angeles Alonso y Teresa Arrabal; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia.

Ruegan una oración por su alma, así como la asistencia a la misa de cuerpo insepulto que se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro y San Felices, hoy, lunes, a las DOCE, acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

VIVIA: San Pedro y San Felices, 29.

Burgos, 13 de febrero de 1967.

"LA MISERICORDIA". Gran Funeraria. Santa Clara, 2.

WAGONS LITS COOK

(Organización Mundial de Viajes)

LE OFECE

Semana Santa en Canarias

del 23 al 28 de marzo. Avión desde Madrid

Hotels de 1ª Categoría. Precio 7.150 ptas

Semana Santa en Baleares

23 al 28 de Marzo. Salida de Madrid 3.350 ptas

Salida de Barcelona 2.700 ptas

Avión y Hoteles de 1ª categoría.

PRIMAVERA EN MALLORCA

8 días. Salida avión de Madrid. Hoteles a elegir.

Precio 3.500 a 4.550 ptas.

Salidas: Abril, 7 - 14 - 21 y 28.

Mayo, 5 - 12 - 19 y 26.

Junio, 2 y 9.

V CRUCER A TIERRA SANTA

En el trasatlántico "CABO SAN ROQUE"

Barcelona - Estambul - Alejandría - Pireo - Beirut

Haifa - Barcelona.

19 de marzo al 9 de abril, desde 12.200 ptas.

Solicite información en nuestra Subagencia

Paseo del Espolón, 6 (PAPELERIA SEDANO)

Wagons Lits le ofrece pasajes en avión, barco, ferrocarril, reserva de Hoteles, viajes a "forfait", etc., etc.

Lucha contra el crimen en EE. UU.

El Presidente Johnson a enviado al Congreso un proyecto de ley para intensificarla

Cada año, siete millones de personas mantienen "algún contacto" con los tribunales de lo criminal

WASHINGTON (Por Luis Miralles, corresponsal de "Efe"). — Johnson ha enviado al Congreso un proyecto de ley para intensificar la lucha contra el crimen, tanto en el distrito federal como en el resto del país. No es exagerado decir que el mensaje es verdaderamente dramático. He aquí unas cifras. Los delincuentes causan daños a la propiedad —sin contar la pérdida de vidas humanas— por un valor de tres mil millones de dólares cada año. Siete millones de personas mantienen "algún contacto" con los tribunales de lo criminal cada año.

El sostenimiento de las instituciones correccionales cuesta al país mil millones de dólares. Millares de delitos quedan ignorados por la Policía, por el temor de los damnificados a las represalias. La delincuencia juvenil es cada vez más alta y muchos de los delincuentes oscilan entre los 15 y los 21 años.

¿Qué hacer con ellos? Johnson propone una serie de medidas, entre ellas un control riguroso de las armas de fuego, prohibiendo sus importaciones y entregándolas sólo a personas que las deseen para usos deportivos y después, de que esas personas vivan durante muchos años en el Estado en que se conceda la licencia y sean conocidas como personas decentes.

El presidente sin embargo, reconoce que eso no es una panacea y que hay que aumentar las fuerzas policiales y reclamar la colaboración de los ciudadanos con los agentes del orden.

Se reconoce explícitamente que el ciudadano americano corre grave riesgo en su vida y su propiedad por esta ola de criminalidad que padece el país y que va en aumento. Cita el presidente en la intervención que el delincuente tiene en la vida privada de los ciudadanos haciendo uso de los medios electrónicos modernos. Los "wire-tappings" —pequeños transmisores de radio de bolsillo que per-

miten el enlace entre dos personas a través de algunas millas de distancia, deben ser prohibidos porque de ellos se valen los delincuentes. Debe prohibirse también su fabricación y los anuncios de los mismos. "El orden público es el primer factor para un buen Gobierno", reconoce el mensaje. Johnson, llega a proponer subvenciones en ciudades, regio-

nes y Estados para los que ayudan a la Policía. Debe ensancharse el Cuerpo de Policía y crear nuevas oficinas para catalogar delitos y delinuentes. No obstante, se evitará que la Policía utilice medios electrónicos para coaccionar al supuesto delincuente. Las acusaciones contra él en los últimos meses, que provocaron discusiones entre el FBI y Bob

Kennedy no han caído en saco roto según parece. De todas maneras, Johnson reconoce que podrán emplearse todos los medios que, lo que cueste para terminar con esta enorme lacra que sufren los Estados Unidos. Ello requerirá —el suprimirla— tiempo y dinero. Johnson está seguro de que no le será negado ni lo uno ni lo otro por el Congreso.

¿Nuevo «affaire» en el seno del Mercado Común Europeo?

Parece que el fraude afecta al tráfico de productos lácteos, quesos y mantequilla

BRUSELAS (por E. G. del Prado, corresponsal de "Efe"). — Hace unos quince días se hizo público el asunto de un fraude de relativo a un comercio de piensos para ganados que era objeto de un tráfico ilícito en varios países miembros de la C. E. E. Se trataba de un pago de reembolsos abonados por la caja de compensación para la exportación hacia los países terceros de productos agrícolas, pero cuyos envíos no abandonaban nunca los países del Mercado Común.

Mientras, el ministro holandés de Agricultura y Pesca, Biesheuvel, hacía una declaración, hace pocos días, a la Cámara de los Países Bajos según la cual las instancias holandesas no tenían que intervenir en este asunto, estimando que se trataba de un tránsito efectuado por firmas extranjeras y precisando que el fraude sobre los reembolsos de la Caja de Compensación no tendría repercusiones en la Tesorería holandesa, admitió que un asunto menor de fraude de mantequi-

lla estaba siendo objeto de una encuesta.

Según los medios informados de la ciudad de Amberes, se trata por el contrario de un importante asunto, cuyos responsables principales son empresas holandesas.

Es fácil comprobar que en Bélgica y en otros países del Mercado Común se está llevando a cabo una investigación con respecto a un vasto asunto de tráfico de productos lácteos, y principalmente de quesos y mantequilla.

Se trata —al igual que la pasada vez— de la obtención ilícita de reembolsos acordados para los mencionados productos por su exportación a los países terceros del Mercado Común.

Este asunto toma un aspecto doble. La encuesta ha permitido averiguar que grandes cantidades de mantequilla danesa y americana se importan a Bélgica por firmas belgas. Estas, en virtud de las disposiciones del Mercado Común Agrícola, debían pagar una tasa que serviría para alimentar el fondo de compensación de la C. E. E.

Según la reglamentación en cuestión, cuando estos productos son re-exportados hacia los países terceros, las firmas obtienen reembolso de la tasa inicialmente pagada.

Es en estas condiciones como se ha presentado el actual fraude: unas oscilantes toneladas de mantequilla fueron re-exportadas a Suiza, cuando en realidad se enviaron a Italia. Y fue así como unos quince millones de francos fueron pagados por el Fondo de compensación.

Según un sistema análogo, la mantequilla holandesa importada por Bélgica sin tasa española, ha sido, con certificado de origen belga exportada hacia Italia, cuando sobre los papeles de envío se había indicado: "País de destino Suiza".

En total: unas 200 toneladas de mantequilla han sido objeto del pago de unos 120 millones de francos reembolsados por la Caja de Compensación de la C. E. E.

Un nuevo asunto de fraude en la C. E. E., como dirían en España "al perro viejo toco se e vuelven pulgas". La Comunidad Económica tiene que haber frente, no sólo a los problemas que se plantean por su unión de comunidad, sino también a una serie de fraudes encadenados y destinados todos a un mismo punto: la "tasa" de compensación. En los medios competentes se habla de la desaparición de este organismo para evitar males mayores, pero sólo se habla.

La Caja de Compensación es un excelente medio de ayuda económica que está siendo objeto de los más vergonzosos trucos de unos cuantos "vivos".

En este asunto parece que Italia es la cuna. Las investigaciones realizadas hasta ahora han demostrado que los documentos que acompañaban a los envíos habían sido impresos en Italia, por cuenta de un comerciante de Milán.

Las investigaciones continúan y el asunto toma toda la apariencia de una auténtica estafa con sus documentos y firmas falsificadas.

LAS IGLESIAS PROLETARIAS

Por Jovier M. ECHENIQUE

El escándalo de la injusticia social no solamente tiene lugar en el ámbito socio-económico, sino también en el marco puramente espiritual del personal eclesial, de la distribución de la gracia o de la riqueza o renta sobrenatural del Cuerpo Místico de Cristo. Las dimensiones actuales de la pobreza, definidas por la desigualdad en la distribución de la riqueza material, en las esperanzas de vida y de salud, en la instrucción y en la cultura, tienen su exacto reflejo en el dominio espiritual de la Iglesia.

Así como hay pueblos ricos y pueblos pobres, hay también Iglesias ricas e Iglesias pobres y miserables. En general la geografía de la miseria material, económica y social coincide con la geografía de las Iglesias subdesarrolladas, de la Iglesia misionera. Por eso, en esta hora de creciente sensibilidad social, en la denuncia de la injusticia hay que incluir no sólo la voz de las masas proletarias, sino también el grito justiciero de las Iglesias proletarias.

En el mapa de la Iglesia pobre, en ocasiones miserable, hay que inscribir un sector de la Iglesia universal especialmente vinculado a nosotros: la Iglesia de Iberoamérica. Ella es, en general, proletaria, porque es víctima de la doble injusticia social: la natural y la sobrenatural. Por una parte, a los países de Iberoamérica afectan

la mayoría de las situaciones que configuran la desigualdad social; en la distribución de la renta mundial, en el nivel de la instrucción, de la sanidad, en la estratificación desigualdad del reparto de la riqueza dentro de cada país, etc., etc. Por otra parte, en el campo estrictamente religioso y espiritual, la Iglesia de Iberoamérica es también, en general, una Iglesia subdesarrollada; para más de 200 millones de bautizados dispone de un total de 38.500 sacerdotes, mientras nosotros, en España, para unos 32 millones de bautizados, disponemos de unos 35.000 sacerdotes. Esta penuria radical de clero en Iberoamérica es una de las causas fundamentales de la penuria de la Iglesia iberoamericana en otros muchos sectores: vocaciones, instituciones, organismos apostólicos, obras de acción social y promoción cultural, medios de comunicación social, etc., etc.

Según una reciente estadística y tomando como base de proporción el clero de Guatemala, los sacerdotes, que de hecho tienen algunas diócesis españolas, y los que deberían de tener según la referida base proporcional, revelan más que ninguna otra reflexión esta escandalosa desproporción. Así, por ejemplo, la archidiócesis de Pamplona, que tiene 1103 sacerdotes, debería tener tan sólo 11 sacerdotes; San Sebastián, con 788, vería su clero reducido a la cifra de 14 sacerdotes; Bilbao, que tiene 792 sacerdotes, se quedaría tan sólo con 21; Valladolid debería reducir sus 447 sacerdotes a 10.

La situación de subdesarrollo en la mayor parte de la Iglesia de Iberoamérica no es ni mucho menos una acusación contra esa misma Iglesia; es

una acusación contra nosotros mismos, que somos Iglesias ricas en personal, en instituciones, en organismos apostólicos, en vocaciones y en reservas de fe y de moralidad cristiana. Como una interrelación contra nuestro "capitalismo espiritual", de la Iglesia de Iberoamérica nos llega el ejemplo de la heroica promoción de obras magníficas de apostolado, de acción social, de adaptación de la pastoral, etc., etc. Uno piensa en el vigoroso impulso que adquiriría toda esta acción pastoral de la Iglesia en Iberoamérica si el escándalo de la injusticia social sobrenatural desapareciera y una real solidaridad universal redistribuyera eficazmente los hombres y los recursos de la renta sobrenatural de las Iglesias "ricas". Gracias a Dios, este movimiento de solidaridad ya hace algunos años que está en marcha. Todos los años, la Jornada de Vocaciones para Iberoamérica señala un nuevo llamamiento y al mismo tiempo un nuevo paso en la urgente e ineludible lucha en favor de las Iglesias proletarias.

BANCO DE SANTANDER
Panca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

Servicio Oficial SEAT GARAJE ORLY
MAQUINARIA MODERNA
Personal especializado
Visite nuestros talleres
¡Estamos al servicio de su SEAT!

Cinco islas del Caribe se unen en busca de su asociación a la Gran Bretaña

Sus nombres -Jay, harto evocativos- son Granada, Antigua, Santa Lucía, Dominica y San Vicente (esta descubierta por Colón)

Se propugna la reducción del agro del café a lanzar al Mercado Mundial

LONDRES (Por Jesús Rafael Alonso, corresponsal de "Efe"). — La Colonia británica de San Vicente descubierta por Cristóbal Colón en 1493 ha decidido unirse a las islas de Granada, Antigua, Santa Lucía y Dominica para solicitar su asociación con el Reino Unido.

El tratado que será firmado probablemente por los representantes isleños y el Gobierno de Londres en este mes de Febrero, concederá completa autonomía a los cinco territorios con excepción de los Ministerios de Defensa y Asuntos Exteriores que seguirán bajo la dirección británica.

Theodore Joshua, primer ministro de San Vicente que actualmente se encuentra en Londres ha retirado el veto que había impedido a la isla iniciar las previstas negociaciones con Gran Bretaña.

Esta semana el Sr. Joshua y el líder de la oposición de San Vicente, Mito Cato, discutirán con el ministro de Estados del Ministerio para la Commonwealth, señora Judith Hart, los términos del tratado de asociación aprobado ya formalmente por el resto de las islas.

La isla de San Vicente con una población de unos noventa mil habitantes de los cuatrocientos mil que pueban las cinco islas es también la más desarrollada económicamente y su inclusión en el grupo se había hecho imprescindible.

Aunque las islas situadas en

el Caribe cuentan con una producción agrícola similar (piñatas, caña de azúcar, cacao, etcétera) forman un compacto bloque que de evitar sus diferencias podría consolidar su independencia total de la Gran Bretaña en pocos años.

Así lo ha entendido el Gobierno británico y ha prometido que

este tratado de asociación no será definitivo y dejará la puerta abierta a cualquier sugerencia que los líderes sucesivos isleños propongan en el futuro.

EL PROBLEMA DEL CAFÉ LONDRES (Efe). — La Junta ejecutiva de la Organización

internacional del café acordó hoy en Londres proponer que se reduzca en dos millones de sacos el café que saldrá al mercado en el actual año cafetero. El objetivo principal del proyecto de resolución, que ahora tendrá que ser aprobado por el comité ejecutivo postal, es corregir de algún modo el anómalo desequilibrio en los precios de algunos tipos de café.

El proyecto de resolución ha sido resultado de prolongados y complejos debates entre los miembros de la Junta Ejecutiva desde hace tres semanas. Hasta ayer no se supo con seguridad si iba a llegar a una solución de transacción, ya que los países productores no presentaban un frente unido ante los consumidores.

El problema principal no era tanto el volumen de la reducción que se imputará a prorrateo a las cuotas anuales de los miembros sino el modo de restituir el recorte una vez que el mercado volviese a una situación más normal.

Según fuentes allegadas a la organización internacional del café el proyecto de resolución será de aplicación compleja y no se presta a resumen. Pero, en esencia, implica que la reducción en las cuotas se restituya añadiéndola a las autorizaciones especiales de exportación, y no a las notas anuales. La mitad se devolverá en el tercer trimestre de actual año cafetero, a prorrateo y la otra mitad en el cuarto trimestre, en dos fases.

La primera fase se producirá cuando el precio promedio de uno de los tipos de café llegue a un punto que esté a 0.75 centavos de dólar.

O menos por debajo del límite máximo del margen de su precio indicativo. La segunda, cuando el precio promedio llegue a estar 0.50 centavos de dólar, o menos, por debajo del límite máximo citado. En ambos casos, se realizará la comutación del precio mediante recuentos de quince días consecutivos de mercado.

Después de la citada reunión de la Junta parecían muy satisfechos por esta nueva medida que se propone para el fortalecimiento del convenio internacional del café.

Pimienta contra trombosis y embolias

Resultados sensacionales de nuevas investigaciones

HAMBURGO (Por el Dr. Johann M. Uthner, Impulsor de Alemania). — Durante varias generaciones los médicos aconsejaron evitar condimentos fuertes, sobre todo cuando sus pacientes sufrían de exantemas, de úlcera gástrica, de irritaciones de la mucosa del estómago, de hiperacidia o del estómago, así como en varios casos de enfermedades nerviosas. El hecho de que comidas fuertemente condimentadas hacen mal a muchos hombres, celebró también ser la causa de haberse olvidado por completo el otro aspecto de los condimentos, o sea su efecto benéfico. Desde hace mucho, su existencia forma parte de las experiencias acumuladas por la ginecología médica popular. Lo que faltaba, era vivir, era un análisis científico más completo.

Según indica la revista alemana "Krisisforschung" (Investigaciones del sistema circulatorio), estudios referentes a los efectos de condimentos figuraban desde hace mucho en los planes de investigación de Instituto Max Planck de Fisiología de la alimentación, en Dortmund (República Federal de Alemania). El profesor Dr. G. Gatzel, director del Instituto, publicó en la citada revista un artículo sobre los resultados hasta ahora alcanzados en este nuevo dominio de la investigación científica. No es exagerado afirmar que esas investigaciones confirmaron el extraordinario valor de ciertas especias, ante todo de la pimienta como profiláctico contra complicaciones del sistema circulatorio, tales como la trombosis y la embolia. La trombosis tiene por origen un estrechamiento o hasta una oclusión de vasos sanguíneos mayores, particular-

mente en las venas, por un coágulo de sangre o por un cuerpo extraño. Es evidente que ambos fenómenos están relacionados con la capacidad de coagulación de la sangre.

En una serie de experimentos, el profesor Gatzel y sus colaboradores llegaron a la conclusión de que el número de trombocitos en la sangre humana disminuye fuertemente después de un plato de arroz con pimienta. Por consiguiente, por medio de comidas con bastante pimienta se podría impedir la formación de coágulos en la sangre y, así, trombosis o embolias.

En el Instituto de Fisiología de la Alimentación en Dortmund se hicieron otros experimentos con pimienta roja. Después de una comida de arroz con pimienta roja la cantidad de sangre expelida por el efecto de la pulsación disminuyó al principio ligeramente, para, acto seguido, aumentar durante un período relativamente largo. Las investigaciones confirmaron así una afirmación de la medicina popular: el pimienta roja anima las funciones del corazón, tiene, por lo tanto, un efecto vivificador.

El profesor Gatzel y sus colaboradores verificaron aún que bajo la influencia de alimentos fuertemente condimentados aumenta la producción de la hormona Cortisona en la corteza de las suprarrenales, aunque en una extensión individualmente distinta. Este resultado es de mayor importancia cuanto se sabe que las capacidades físicas e intelectuales, así como la capacidad de resistencia general del hombre, depende, en gran parte, de la función mínima de la corteza de las suprarrenales.

Según un sistema análogo, la mantequilla holandesa importada por Bélgica sin tasa española, ha sido, con certificado de origen belga exportada hacia Italia, cuando sobre los papeles de envío se había indicado: "País de destino Suiza".

En total: unas 200 toneladas de mantequilla han sido objeto del pago de unos 120 millones de francos reembolsados por la Caja de Compensación de la C. E. E.

Un nuevo asunto de fraude en la C. E. E., como dirían en España "al perro viejo toco se e vuelven pulgas". La Comunidad Económica tiene que haber frente, no sólo a los problemas que se plantean por su unión de comunidad, sino también a una serie de fraudes encadenados y destinados todos a un mismo punto: la "tasa" de compensación. En los medios competentes se habla de la desaparición de este organismo para evitar males mayores, pero sólo se habla.

Aunque las islas situadas en

Los «Rolling-stones»; nuevo alboroto

LONDRES (Efe). — El conjunto de músicos "pop" los "Rolling-Stones" ha promovido un nuevo alboroto aquí al intervenir en un programa de televisión utilizando el sistema de "play-back" una cinta magnetofónica que proporciona al sonido mental al cantante se limita a gesticular.

Hace dos semanas, los cuatro componentes del grupo se presentaron en uno de los más fa-

mosos "shows" de la televisión. El "London Palladium" con el mismo sistema sin que la mayoría del público percibiera el engaño.

Pero al final del espectáculo causaron un gran descontento al darse a subir a una plataforma rodante desde la que todos los artistas que intervienen en el "show" salían a público, alegando que aquello era una noticia que...

En otra actuación los "Rolling

Stones" gesticularon de nuevo sus canciones grabadas de antemano en el "Eamonn Andrews Show".

Pero esta vez habían consultado primero a la "Unión Musical" donde les dijeron que no estaba permitido utilizar el sistema de "play back".

Mick Jagger, vocalista del grupo, dijo: "Simular que se canta con una cinta magnetofónica previamente grabada por

el cantante es un sistema universalmente empleado en TV y cine. Por eso lo utilizamos nosotros".

Harry Ratcliffe, secretario de la "Unión Musical" dijo: "No hay ninguna excusa para que los "Rolling-Stones" cometan la misma falta por segunda vez. El "play back" sólo es admisible cuando es especialmente grabado por la emisora de televisión exclusivamente para una sesión".

Un Cristo de seis metros para la catedral de Mérida (Méjico)

Un año trabajó en el Ramón Lapayese

Es la obra central de la actual exposición del artista en Madrid

El Cristo monumental es la imagen central de la exposición de arte sacro que Ramón Lapayese celebra en el santuario de Guadalupe de los misioneros del Espíritu Santo, de Madrid. Además de este Cristo monumental, expone Lapayese otras tallas de concepto y realización más abstracta, entre las que figuran otros cinco Cristos y otras obras que siguen la línea de este artista.

El Cristo monumental ha sido realizado para la catedral de Mérida (Méjico). Tiene una altura superior a los seis metros, pesa 1.100 kilogramos y está tallado en madera de abedul en color natural. Es, posiblemente, el Cristo de talla más grande del mundo.

Ante esta monumental imagen, pregunto a Ramón Lapayese:

—¿Quién le hizo el encargo de esta imagen?

—Fue con motivo de encontrarme en Méjico para entregar un Cristo y varias esculturas con destino a la iglesia del Divino Redentor de los PP. D. Minicos del distrito federal. Me visitó, entonces, una representación de la catedral de Mérida, que me encargó la realización de esta imagen.

—¿En qué marco quedará emplazado en la catedral?

—En el presbiterio, y como única imagen.

—¿Tuvo usted en cuenta el estilo de la catedral al realizar esta obra?

—Era indispensable. La catedral de Mérida comenzó a construirse en el siglo XVI y fue una de las primeras catedrales de los tiempos coloniales. Sobre el más puro estilo renacimiento fue incorporado después, a lo largo de los siglos, el mejor arte de cada momento. Y así, con el conocimiento del estilo y arte de la catedral, hice la composición de lugar para ejecutar esta talla de estilo moderado y que no desentone con el marco en que va a quedar emplazada. Esto motivó que, aun con estilo propio, no tuviera libertad para hacer otra creación.

—¿Cómo será el emplazamiento definitivo?

—Quedará sobre una gigantesca cruz realizada en madera de ébano, que ha sido regalada por el Gobierno del Líbano.

—¿En qué fecha quedará esta

monumental imagen en su catedral?

—Espero que, poco más o menos, dentro de un mes.

—¿Cuáles son las piezas de tamaño más grande esculpidas para esta imagen?

—Las más largas, las piernas; en cuanto a peso, el torso.

—¿Cuánta madera empleó?

—Más de cinco metros cúbicos de madera, que se han quedado en los 1.100 kilogramos de peso.

—Hay dos grandes figuras a los lados de esta monumental imagen. ¿Por qué?

—Es una figura de un profeta y un San Pablo, que las coloqué aquí para acentuar el estilo clásico del Cristo con las ex-

gencias modernas del templo y un poco con el estilo que me es propio. Y así parará un poco la interpretación de mi arte.

—¿Cuántas horas de trabajo y qué tuvo usted en cuenta al ir concibiendo esta imagen?

—¿Horas?... Todas las que pude sacar de un año de trabajo. Y en la interpretación, quise que fuera una imagen de la paz. Procuré huir un poco de la torтура del Redentor por ser una catedral su marco, pero en otras tallas, siguiendo más mi línea, interpreté esa tortura y esa angustia de un crucificado, aunque sin dejar de ennoblecir la expresión y el significado de cada una de las imágenes.

—¿Los años cincuenta vieron surgir, entre el mundo artístico francés, a una deliciosa muchacha, cabell's rubios y ojos claros, su aparición cinematográfica fue un éxito rotundo, sus interpretaciones se multiplicaron; en veinte años rodó cerca de 45 películas. Sus actuaciones

Martine Carol acabó de golpe su agitada y oscilante vida

En veinte años rodó cerca de 45 películas siempre discutidas

«Caroline chérie» queda en el recuerdo

PARIS. (Efe).—Martine Carol ha muerto. En un lujoso hotel de Montecarlo, su corazón se paró súbitamente y, sin el menor quejido, dejó de existir. Martine Carol, 45 años de edad, acababa de regresar de una fiesta. Su vida había sido así, agitada. La fama le obligaba a ello en esta su segunda etapa de vida artística.

Los años cincuenta vieron surgir, entre el mundo artístico francés, a una deliciosa muchacha, cabell's rubios y ojos claros, su aparición cinematográfica fue un éxito rotundo, sus interpretaciones se multiplicaron; en veinte años rodó cerca de 45 películas. Sus actuaciones

eran recibidas siempre con expectación y polémicas. Sus críticas eran totalmente opuestas. Pero Martine Carol era la figura de much's franceses. Era su «Caroline Chérie»; los franceses y muchos espectadores de los cuatro rincones del mundo al recordarán. «Caroline chérie» y «Lola Montez», bajo la dirección de Max Ophüls. O bien en la obra de René Clair «Belles de nuit», rodada en 1952.

Súbitamente, Martine Carol se retiró de la escena. De la vida francesa. Buscó descanso y reposo en Tahatí. Su vida, agitada no era toda optimista. Sus fracasos sentimentales, alguna ligera en la cotización cinematográfica, ante el ímpetu de las nuevas estrellas, era causa de depresiones nerviosas y desaparición del mundo artístico.

A últimos del año pasado, Martine Carol apareció nuevamente en París. Traía del brazo a su cuarto marido. Un productor inglés llamado Mike Eland. Con él parecía que había encontrado la felicidad. Y París volvió a creer a Martine Carol en todo el esplendor de su belleza, pero... con sus cabellos negros. Ya no era la rubia encantadora. Algo había cambiado. Charles Aznavour la presentó en la televisión en una nueva faceta: como cantante. París la había recuperado y el cine estaba a punto de hacerla. Mike Eland iba a producir un nuevo film, con su esposa como protagonista. Martine había declarado que esperaba con ilusión su «vuelta» a los platós. Y muchos aficionados, muchos admiradores, esperaban también con ilusión a Martine Carol.

Ahora, todo queda en el recuerdo. Cuarenta y cinco años, la fama, la admiración de much's. Martine Carol ha muerto casi bailando. Su última sonrisa ha sido para el casino del principado de Mónaco en una gala artística. Martine Carol vive en el recuerdo.

“Lagos de lava” descubiertos en la superficie lunar

Ha sido determinada su existencia (que puede suponer un peligro para los futuros astronautas) por las fotos del «Orbiter 2»

NUEVA YORK (por Arturo Pérez de Lucía, corresponsal de «Ege»).—Ocultos entre el «relieve montañoso» de la Luna han sido descubiertas algunas superficies en forma de lagos que, según cálculos, debieron ser, en alguna ocasión, grandes piscinas de lava derretida que se desbordaba y destizaba hacia los cercanos «valles», formando una especie de témpanos.

Tales características han sido descubiertas gracias a un detallado estudio de las fotografías enviadas a la Tierra por el «Lunar Orbiter 2», el laboratorio fotográfico que fue lanzado al espacio el pasado 6 de Noviembre y que sigue enviando fotografías de la Luna. El «Lunar Orbiter 3», lanzado en la noche del pasado sábado, sirve de apoyo a su predecesor en el envío de fotos para comprobar la situación de la superficie lunar para futuros «alunizajes» de astronautas.

El descubrimiento ha sido hecho por el doctor Kenneth L. Franklin, miembro del Museo planetario de Hayden, de Nueva York, en una de las fotografías enviadas por el «Orbiter 2» afirma que uno de los «lagos» se halla situado entre las montañas que se elevan del cráter conocido por «Copérnico».

Una detallada fotografía de la región, muestra las trayectorias de la «lava» que escienden del «lago» y que, en forma de cascada cae, serpenteando hacia una especie de trapalén, hasta el fondo del cráter.

«Copérnico», es uno de los más importantes cráteres del satélite natural de la Tierra, cuya superficie es de 56 kilómetros de anchura con una altura de unos 4.000 metros. Este y otros cráteres gigantesos parecen formados por impactos de asteroides.

Este enorme cráter de «Copérnico» presenta características andógas a los que se producen por medio de explosiones nucleares.

El doctor Franklin cree que la existencia de estos «lagos» pueden representar un grave peligro para el «alunizaje» de futuros astronautas.

Señaló que cuando los lagos de lava se forman sobre la superficie de la Tierra, esta se enfría rápidamente y queda cubierta por una delgada corteza, pero tal superficie desaparece con erosiones, cosa que no ocurre en la Luna, porque carece de aire y las erosiones son muy limitadas.

Es este el motivo por el que el doctor Franklin teme que corra peligro los futuros astronautas, porque pudieran «alunizar» sobre una débil corteza de uno de estos «lagos», como consecuencia fatal.

No obstante, señaló que queda mucho tiempo aún para poder llevar a cabo, con mayor precisión, ulteriores «reconocimientos» e nuestro satélite natural y poder elegir, tras minuciosos estudios, el lugar más conveniente y preciso para pasar a los futuros astronautas.

Oleada de platillos volantes en América

MEXICO. (Crónica especial para ORBE).—Cables procedentes de distintas partes del continente, especialmente de América del Sur, anuncian que, nuevamente, se observan en el firmamento objetos extraños, muchos de ellos calificados como «platillos volantes».

El Dr. Carlos Estrada, uno de los investigadores del Observatorio Astronómico de Tehuacán, situado a unos 160 kilómetros de la capital azteca, dice que los científicos no pueden corroborar la existencia efectiva de «platillos volantes» pero que sí que, desde mayo pasado, sus potentes telescopios han localizado a tres cuerpos extraños en el cielo.

«Pueden ser satélites artificiales», pero no corresponden a ninguno de los que sabemos que han sido lanzados por distintos países», añadió el doctor.

A este respecto, explicó que hay un catálogo denominado «Informe sobre la situación de los satélites», en el que no están registrados. Los estudios descartan también la posibilidad de que sean fragmentos de cohetes destruidos.

«Pueden ser meteoritos, pero es raro que no se descubrieran sino hasta la fecha antes anotada».

Las órbitas de los tres «cuerpos extraños» pueden, por su situación, haber sido lanzados desde Francia o desde Estados Unidos, pero ninguno de los dos países citados reconoce haberlo hecho.

Los puntos de vista del investigador del Observatorio mexicano coinciden con las noticias incluidas en la edición del 15 de octubre del boletín del Centro de Vuelos Espaciales de la Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio, de los Estados Unidos.

Desde luego, la existencia de estos objetos desconocidos no se debe ni se puede tomar como prueba para asegurar que los seres de otros planetas nos visitan o que son bases de vehículos extraterrestres, pero sí invita mucho a los hombres de ciencia, especializados en estas investigaciones, la incógnita que representan.

No hay grandes cambios en la situación laboral mundial (últimos años)

Según estadísticas de la OIT, es buena en los países industrializados y da pocas señales de rvanee en los que se desarrollan

GINEBRA (Suiza) (Efe).—Durante 1966, la situación laboral mundial presentó, en general, las mismas características de los años anteriores. Continuó siendo buena en los países industrializados, especialmente a principios del año, pero dio pocas señales de avance en los en desarrollo. En esto es al menos lo que se deduce de las estadísticas elaboradas por la Oficina Internacional del Trabajo (OIT) que han sido publicadas hoy por el director general de la misma, David A. Morse.

En la mayor parte de los países industrializados ha continuado la prosperidad de los años anteriores. El nivel de empleo se elevó generalmente. A pesar del aumento, experimentado por el desempleo en la mayoría de ellos, los obreros sin trabajo continuaron siendo una proporción relativamente pequeña del total de la fuerza laboral. Y, al mismo tiempo, los aumentos salariales superaron en general los experimentados por los precios de artículos de consumo.

Los datos recibidos de los países en desarrollo —aunque todavía no están completos— señalan pocos cambios en lo que respecta a la situación general: aumento de los niveles del desempleo y el sub-empleo, mientras que el desarrollo económico es sobrepasado por el crecimiento de la fuerza laboral, crecimiento que frecuentemente se presenta ligado a rá-

pidas alzas en los precios de los artículos de consumo.

Aunque a un ritmo menor que en 1965, el número de trabajadores con empleo continuó aumentando durante 1966, a pesar de una clara pérdida de velocidad, o incluso un pequeño descenso, especialmente en Europa, hacia fines de año.

Las cifras correspondientes al desempleo —que habían alcanzado niveles muy bajos en la mayoría de los países industrializados, durante 1965— se elevaron en las dos terceras partes de aquellas naciones, principalmente en los últimos meses de 1966.

Dichas cifras permanecieron, sin embargo, por bajo del tres por ciento (estabilizándose frecuentemente en el dos) en la mayoría de los países industrializados.

En 1966 los precios de consumo aumentaron en una proporción más rápida que en los anteriores, con una subida de más del cien por cien en un país de cada siete. Pero en cambio, en uno de cada diez, los precios se

mantuvieron estables o descendieron a un nivel inferior al registrado en igual mes de 1965.

Los sueldos metálicos aumentaron en los 30 países de los que se conocen datos y los salarios reales han reflejado casi siempre este aumento, especialmente en lo que se refiere a Europa.

EMPLEO

El cuadro correspondiente al empleo es menos preciso que el de años anteriores. Aunque el número de trabajadores empleados ha continuado aumentando en términos generales, este incremento ha sido con frecuencia menor que el de años anteriores y varios países han registrado, incluso, una baja, especialmente en los últimos meses de 1966. Esta reducción del crecimiento económico ha sido la característica de la situación en varios países industrializados.

DESEMPLEO

En 1966, las cifras del desempleo —que hasta ahora habían mostrado una tendencia constante del descenso en la mayoría de los países industrializados— se detuvo generalmente o inició un paso hacia el alza.

El año último presentó aumentos, especialmente importantes, en el desempleo en Austria, República Federal alemana, Israel, Holanda, Suecia, Gran Bretaña y Zambia.

En cambio se produjeron sustanciales reducciones en el número de «sin trabajo» —frecuentemente alcanzando o sobrepasando el diez por ciento— en Chile, Dinamarca, España, Noruega y los Estados Unidos. En lo que se refiere a los países en desarrollo —cuyos datos son frecuentemente incompletos y faltos de representación— resulta evidente que las cifras del desempleo y del subempleo han seguido creciendo.

PRECIOS DE CONSUMO

Los datos recientes correspondientes a más de cien países y territorios muestran que la tendencia permanente al alza ha continuado en todo el mundo, frecuentemente a una marcha acelerada.

En un sesenta por ciento de estos países y territorios el alza durante los doce meses últimos fue mayor que la del promedio anual para el período 1960-1965. El término medio fue más del doble en uno de cada cuatro países, especialmente en Canadá, Grecia, Hungría, Méjico, Nigeria, Pakistán, RAU y Estados Unidos.

Los precios aumentaron más del diez por ciento en 16 países entre el cinco y el diez por 100 en quince, y del 3 al 5 en otros treinta y tres.

Descendieron, en cambio en Argelia, Camboya, El Salvador, Fiji, Somalia y Uganda.

El margen de aumento de precios de un país a otro fue mayor en América que en Europa.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204970

Resultó gravemente herido un policía neoyorkino que se vistió de mujer “como cebo”

El agresor desaparecido, fue alcanzado por los disparos de aquél

NUEVA YORK. (Efe).—El agente de la Policía de Nueva York Kenneth Krassner se encuentra internado en el hospital «Meadbrook» a causa de las contusiones y heridas que presenta en la cara y una probable fractura de cráneo. Las lesiones le fueron producidas cuando se hallaba de servicio... disfrutado de mujer.

Explicámonos. Ante los repetidos ataques realizados contra numerosas mujeres en Long Island desde hace seis meses, las autoridades montaron el miércoles último un servicio especial, encargando a cierto número de agentes que se disfrazaran de mujeres para servir de «cebo» y atraer así la atención del autor o autores de los repetidos incidentes en dicho distrito.

Kenneth Krassner, pues, formaba parte del grupo de 32 policías que realizaban dicho servicio de vigilancia, después de

haberse afeitado cuidadosamente y de proveerse de pelucas y ropas femeninas. Disimulando su constitución atlética, Kenneth recorrió diversos sectores no excesivamente iluminados, caminando con paso airado mientras apretaba los puños al escuchar algún que otro silbido de admiración.

Con su peluca rojiza y su bolso en la mano, fue sorprendido por un individuo de 23 años llamado Willie Clarence Carlisle, de 90 kilos de peso, que le arrastró hasta un callejón, donde al darse cuenta de la fuerte resistencia ofrecida, le golpeó en la cabeza con una piedra de gran tamaño, produciéndole numerosas lesiones y probable fractura de cráneo. El agente, enrojecido por sus ropas, no pudo sacar con la celeridad necesaria la pistola de reglamento que llevaba adosada en una funda, bajo su vestido. No obstante y al sentir que las fuerzas

le iban faltando a causa de los golpes brutales que le propinaban en la cabeza, logró extraer el arma y disparar varias veces antes de sumirse en la inconsciencia.

Al escuchar otro policía los disparos, acudió al lugar de los hechos y solicitó momentos después el rápido envío de una ambulancia. Trasladados el policía y su atacante a un hospital, quedaron internados en el mismo. El parte facultativo facilitado señala que Kenneth ha experimentado cierta mejoría. Carlisle está también gravemente herido, ya que fue alcanzado por varias balas en el pecho y una pierna.

Según han manifestado las autoridades, las descripciones de Carlisle no concuerda con la que facilitaron diferentes mujeres que fueron atacadas anteriormente, por lo que se cree que se trata de «un etamorado ocasional».

¿Le gustaría ser representante?

¡Podrá ganar mucho dinero!

Y ADEMAS FORMARA PARTE DE UNA GRAN EMPRESA DEDICADA A LA FABRICACION DE PERSIANAS Y CORTINAS.

NO IMPORTA QUE NUNCA HAYA VENDIDO. NOSOTROS LE AYUDAREMOS. NUESTRAS CONDICIONES DE REPRESENTACION SON INTERESANTISIMAS

APROVECHE SUS HORAS LIBRES

Escriba a: COMERCIAL ESPAÑOLA

Apartado 1 P.D. SAX (Alicante)

Cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa

- ANALISIS CLINICOS**
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono 203789.
- APARATO DIGESTIVO**
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono 203697.
- CIRUGIA**
Don Carlos Arangüena (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono 205389.
- CORAZON Y NUTRICION**
Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono 201912.
- ENFERMEDADES NEUVOSIAS**
Don Ignacio López Sola, Santander, 10, 3.º. Teléfono 203478.
- HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES**
Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19. Telef. 203789.
- ODONTOLOGIA**
Don Jesús Arnatz, Plaza de Alonso Martínez, 1. Tif. 202216.
- OPTALMOLOGIA**
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 2. Teléfono 201066.
- OTORRINOLARINGOLOGIA**
Don José María Sánchez P. Díaz, Santocildes, 17, A. Teléfono 203789.
- PUBLICICULTURA**
Don José Díaz Rumayor, Espolón, 14. Teléfono 201319.
- RADIOLOGIA Y RADIO-TERAPIA**
Don Carlos Salinas, Miranda, 3. Teléfono 203149.
- TOCOLOGIA Y GINECOLOGIA**
Don José Carazo (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 205391. Avenida del Cid, primer edificio «Peygón», Teléfono 202254.
- TRAUMATOLOGIA**
Don Vicente Mateos López.
- VIAS URINARIAS Y PIEL**
Don Juan José Peralta, Madrid, 7. Teléfono 204665.
- PODOLOGIA**
Don Elías Hernández Tamayo, Vitoria, 3, 1.º. Teléfono 203782.
- PRACTICANTE**
Don José Manuel Ortega del Pozo, Sans Pastor, 10. Teléfono 205705.
- SERVICIOS QUIRURGICOS**
Clínica «Barrantes», Teléfonos 201847 y 201491.
- AMBULANCIA**
Teléfonos 201847 y 205369.
- MATRONA**
Doña Margarita San José Nuño Rasura, 5. Telef. 203974.

DEMUSTRATE TU CATORICISMO contribuyendo a la Campaña Mundial contra el Hambre, dejando en el portal de tu casa el próximo domingo todo el papel viejo de que dispongas.

Escenarios y Pantallas

Productores y artistas brasileños luchan contra la censura cinematográfica

Los censores afirman que el cine brasileño está enfermo de erotismo

RIO DE JANEIRO (Por Osvaldo Ne. y de Sa). — La crónica lucha entre los productores y artistas cinematográficos y la censura del país, ha vuelto a ser actualizada recientemente por un motivo casi banal, pero que, según los productores, revela la "ojeriza" que le tienen los señores de la censura al cine brasileño.

Existen en el Brasil oficinas de censuras en los diversos Estados. En algunos, cientos de películas son vetadas o prohibidas para menores; en otros Estados, no. Ahora ha ocurrido una película a que los productores y artistas consideran especialmente para niños, ha sido prohibida en Rio para menores de 18 años. La película "Niño ingenio azucarero" cuyo protagonista es un menor de edad, fue considerada un espectáculo digno de la infancia, por los censores cinematográficos en Brasilia, mientras que en Rio fue declarada no apta para menores de dieciocho años. La medida hizo estallar viejos resentimientos, y el Sindicato Nacional de Productores Cinematográficos del Brasil ha denunciado que existen una conspiración para acabar con el cine nacional.

Desde hace muchos años el cine brasileño ha tenido que enfrentarse a las autoridades de la censura. Cuando una de las principales brasileñas del último decenio, "Rio, 40 grados" fue lanzada, un jefe de policía de Rio se levantó con-

tra su exhibición diciendo que era falso que en Rio la temperatura llegase a los cuarenta grados centígrados.

Posteriormente muchos censores han impedido la exhibición de películas causándoles serios perjuicios unas veces, otras haciéndola propaganda, sin proponérselo. Los motivos presentados por la censura son, principalmente de carácter moral, y concretamente antieróticos. Dicen los adustos señores de la censura que el cine brasileño está enfermo de erotismo.

La censura, generalmente, no está de acuerdo con algunas producciones del cine brasileño, por su marcada tenencia izquierdista, lo que revela una intromisión de ideas marxistas y socialistas en las cintas.

La Iglesia ha tenido también participación en la censura de algunas cintas que tienen en su argumento un erotismo demasiado recargado, de aspectos sexuales.

No muerto lo cobra más rico del mundo

¿Que quién es "Sugar"? El ente más extraño que pudiera imaginarse: LA CABRA MAS RICA DEL MUNDO. Ha muerto de vieja, la pobrecita, a sus diecisiete años de edad, en Louisville, Estados Unidos de Norteamérica (que es donde suelen pasar estas cosas). Hace un par de años "Sugar" heredó ciento quince mil dólares (unos siete millones de pesetas) de su amante dueña la estúpida señora de George W. McCree, que destinó la mayor parte de sus bienes a proveer por el bienestar de su querida "Sugar".

Cine Calatravas

SESIONES 5,15, 7,45 y 10,45 noche

ESPECTACULAR ESTRENO en Cinemascope Color De Luxe

"Al borde del río"

Anthony Quinn, Ray Milland y Debra Paget

Autorizada mayores 18 años

Cine CONSULADO

MANANA, ULTIMO DIA

"Momento a momento"

Una película que conmueve por su sinceridad... Impresiona por su contenido... (Autorizada mayores 18 años)

Cine Goya

Divertidísimo estreno

"La batalla de las colinas del whisky"

En el maravilloso sistema TODD-AO BURT LANCASTER, LEE RENICK y JIM HUTTON Sesiones 5, 7,45 y 10,45 noche (Autorizada todos los públicos)

MAS INFORMACION DEPORTIVA

En Pamplona, Logroñés y Tenerife empataron

Dominio riojano y fallo de sus delanteros

Alineaciones:
Logroñés. — Llumber, Belaza, Ortega, Arribas, Caolichia, Ausaberrri, Martín, Fretas, Cabazón, José María y Faustí.
Tenerife. — Gómez, Martín, Rincón, Alvaro, Sicilia, Rabelo, Santiago, Castro, Barrios, Gilto y Lojín.

El primer gol lo marcó el Logroñés a los 38 minutos por mediación de Faustí y el empate, Gilberto en la continuación.

Mínima derrota del Deportivo Juventud en Salamanca (1-0)

SALAMANCA. (Por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta", para la HOJA DEL LUNES). — El encuentro entre la U. D. Salamanca y el Deportivo Juventud de Burgos, correspondiente al grupo XIII de Tercera División, finalizó con el resultado de 1-0 a favor del conjunto local.

Arbitró el colegiado leonés señor Alonso, que estuvo bastante deficiente, más que nada por no aplicar la ley de la ventaja, lo que supuso bastante perjuicio para los dos equipos, que a sus órdenes formaron así:

Juventud: Achaerandio; Rímada, Marcos, Errasti; Calleja, Maguregui, Petete, Ildur, Gaiburu, Martínez y Hacinas.

U. D. Salamanca: Amador; Pedraza, Huerta, Fernando; Manolo, Pello; Calero, Salazar, Tápia, Amantegui y Rojo.

Durante todo el primer tiempo, el equipo burgalés, ha conseguido mantener imbatida su puerta, realizando un fútbol muy bien trenzado y sujetando las acciones ofensivas del conjunto local. Estuvo casi siempre al contraataque, pero no desmintió tampoco su cobertura. Todo esto hizo que el Salamanca actuara con cierto nerviosismo y sin encontrar casi nunca su sitio en el terreno de juego. Y bajo esta tónica general de dominio alterno finalizó el primer tiempo, sin que el marcador se moviera.

En la segunda parte se apreció desde los comienzos que el Salamanca actuaba con mayor serenidad y buscaba con precisión los espacios libres para filtrarse hacia el área burgalesa. Pero entonces el Juventud cerró sus líneas para evitar esas penetraciones que con bastante frecuencia iniciaba el Salamanca y también en esta modalidad defensiva gustó bastante el conjunto forastero, ya que no se trataba de una defensa ultranza sino más bien de una táctica flexible, que estuvo a punto de darle óptimos resultados. Sin embargo, a la media hora de juego, el portero del Juventud tuvo un fallo en el despeje de una pelota y fue aprovechado inmediatamente por Salazar para conseguir el único gol de la tarde.

Hasta el final del partido, los burgaleses abrieron sus líneas y buscaron la igualdad. Pero entonces fueron precisas-

Empate en El Plantío...

(VIENE DE LA PAGINA 6)

lo demostraba. Como hombres más destacados mencionamos a Zabala, Astrain y Becl. Nuestro conocido Pita no estuvo a la altura de sus partidos con el Burgos. Por parte local poca o nula construcción de juego. Se dominó en muchos momentos por un ala de entusiasmo en nuestros jugadores. Pero no había en el equipo el arquitecto capaz de construir el fútbol necesario para haber batido al temido Osasuna. Al fin, un empate justo daba el visto bueno al partido.

SESAGO

PUNTUACION INDIVIDUAL

Payno	1
López	1
Zamora	1
Amavista	1
Huerta	0
Sistlaga	2
Iturricha	0
Diaz	0
Goyarán	2
Azurmendi	1
Castañón	1

Nuevo triunfo del Mirandés a costa del D. La Calzada (2-0)

MIRANDA DE EBRO. (Por teléfono de nuestro corresponsal, FELIX HERRERO). — Flojo partido el jugado esta tarde por el Deportivo Mirandés en Anduva, ya que ha sido, a nuestro juicio, uno de los peores que le hemos visto en esta temporada, quizás por la influencia del fuerte viento reinante, que no les ha permitido controlar el balón, resultando todas las jugadas deshilvanadas.

El equipo local lanzó once córners y tres el Deportivo La Calzada. Este equipo ha formado con diez jugadores, ya que al desplazarse los once justos, por una indisposición de uno de ellos, no ha podido salir al campo. Aun así, han luchado enormemente y con toda corrección. El arbitraje ha estado bien.

La alineación que presentó el Mirandés fue la siguiente: Bustamante; Núñez, Lanás, Rubio; Abecia, Aznar; Urruchi, R. a. Sola, C. tel y Lafuente.

En el primer tiempo, a los 3 y a los 10 minutos, se han producido dos jugadas de gran peligro para los riojanos, con remates de Sola (uno de ellos rebotó en la madera) y así, hasta los 32 minutos, no ha llegado el gol. Fue en una "melée" ante la portería, en la que un defensa incurrió en mano clarísima, que el árbitro, sin dudarlo, sancionó con "penalty". Lanzó la falta Núñez y consiguió el primer gol de la tarde.

Diez minutos después, un saque largo del portero mirandés lleva el balón, impulsado por el viento, hasta la línea de defensa contraria. La pelota fue recogida por Cotel, que estaba adelantado, y después de avanzar unos metros y ante la salida del portero, eleva el balón por encima de la altura de las mallas. Era el 2-0, resultado que habría de ser ya el definitivo.

En la segunda parte también ha prestado el Mirandés, pero con total ineficacia, dando lugar a que, en los últimos minutos, en dos jugadas del extremo derecha riojano, pudiera haber marcado, de haber sido un jugador con más experiencia. Con este pobre resultado ha termi-

La Gimnástica Arandina sufrió en León severa derrota (4-0)

Partido lleno de brusquedades, con lesionados y dos expulsiones

LEON. (Por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta" para la HOJA DEL LUNES.) La Cultural Leonesa venció esta tarde en La Puentevilla a la Gimnástica Arandina, por 4-0. A las órdenes del colegiado vallisoletano señor Moratinos, que tuvo una actuación llena de desaciertos, consistiendo los métodos más antideportivos de los visitantes, olvidando la ley de la ventaja e incurriendo en errores de importancia, los equipos se alinearon así:

G. Arandina: Niño; Calderón, Bazaco, Parra; Emilio Redond; Guerrero, César, Chuli, Arranz y Girón.

Cultural: Vidal; Alonso, Mafío, Tate; Piñán, Miró; Quiroga, Diéguez, Kilo, Iglesia y Mufeca.

No hubo goles en el primer tiempo. A los 8 minutos del segundo, a la salida de un córner, Iglesias, de cabeza, marca el primero. Siete minutos más tarde, Kilo consigue el segundo, al romper una buena combinación entre Mufeca y Diéguez. A los 32 minutos, se produce una falta contra la Arandina, que Iglesias remata de cabeza a la red, logrando el tercer gol. Finalmente, cuatro minutos más tarde, Iglesias, también de cabeza, consigue el 4-0 definitivo. Al marcarse este gol, Parra dio un tremendo codazo a Kilo, que tuvo que ser retirado del campo en camilla, sangrando de la nariz.

En el minuto 25 de esta segunda mitad, el árbitro expulsó a Mufeca y Bazaco, como consecuencia de una violenta entrada del primero y réplica del segundo.

Partido de fuerza, con poco juego en el primer tiempo y mejor a largo de la Cultural en el segundo. Tras esta ofensiva inicial, los visitantes se situaron a la defensiva, repliegándose: Arranz. El dominio leonés es amplio a pesar de que juega en contra del viento, pero la imponente barrera contraria,

Aumentó la violencia del juego forastero que se mantuvo hasta que el cuarto gol dejó resuelto el partido. Fue un partido muy emocionante y competido, actuando dos equipos con mucha fuerza y en la segunda parte a Cultural con técnica muy superior a la del adversario. Por la Arandina, Niño hizo paradas muy buenas. La defensa fuerte y segura, aunque, como ya decimos, violenta. Cumplieron los medios y César como hombre de defensa. Los demás pasaron desapercibidos. Por la Cultural sobresalieron Iglesias, Piñán y Diéguez y tuvo go todos los demás a la misma altura.

EL ACCIDENTE DE TRABAJO es, casi siempre, evitable. Utiliza los medios de seguridad, trabaja con atención y evita el riesgo.

Hay crisis en los tres principales partidos políticos británicos

Si los sindicatos retiran su apoyo tradicional a los laboristas, el actual «juego de fuerzas» concluirá

LONDRES. (Por Jesús-Rafael Alonso, corresponsal de "Efe"). Los rumores que sobre una posible crisis interna del partido conservador han circulado por la capital británica durante las últimas semanas, parecen haberse confirmado después de la dimisión de un destacado dirigente "tory".

Ernest Marples, ex ministro de Transportes y una de las destacadas figuras de los conservadores, abandonó ayer su puesto al frente de la organización del partido después de haber escrito una carta a Edward Heath.

Aunque el dimisionario asegura al jefe de los conservadores que continuará aceptando su liderazgo en el futuro, los comentaristas subrayan que, entre líneas, la carta pone al descubierto las profundas disensiones que oponen a Heath y a sus seguidores.

Las críticas en la Prensa hacia el líder de la oposición se han vuelto más frecuentes de día en día y los elogios a otras dos figuras "torias", Enoch Powell y Reginald Maudling, indican que la lucha por el poder entre estos dos hombres y Edward Heath se encuentra en un momento culminante.

Por fortuna para los conservadores, sus rivales laboristas también atraviesan un período de crisis, con rebeldes diárricos del grupo de diputados del ala izquierda opuestos al apoyo de Wilson a la política norteamericana en Vietnam, de los anti-europeos que se oponen a la entrada en el Mercado Común y de los sindicalistas que atacan la política salarial del Gobierno.

Tampoco el partido liberal, que a pesar de contar con una reducida representación de doce diputados, conoce mejor fortuna que los dos grandes partidos y

recientemente tuvo que elegir a un nuevo líder, Jeremy Thorpe. Ante esta particular situación, diversos comentaristas británicos han comenzado a preguntarse si el mal que afecta a los partidos del país es más profundo de lo que las anecdóticas disensiones parecen sugerir.

El último jefe de los liberales, Jo Grimond, que permaneció al frente de su partido durante los últimos diez años y cuyo prestigio político es indiscutible, ha creído su respuesta en unas recientes declaraciones en las que ha condenado el actual juego político por considerarlo pasado de moda.

Según Grimond, los partidos políticos británicos, que surgen su origen en la sociedad del siglo XIX, ya no responden a las necesidades de una sociedad que ya no se encuentra exclusivamente dividida entre patronos y empleados.

"El sistema de dos grandes partidos que todavía intentamos mantener ya no corresponde con la actual vida industrial. El espectáculo del líder de la oposición forzado a atacar puntualmente a las tres y cuatro de la tarde al jefe de Gobierno los martes y los jueves resulta absurdo", ha dicho Grimond.

Las opiniones del ex jefe liberal coinciden con las de la mayoría de la opinión pública británica cuando dice que los obreros en otros tiempos partidarios de los laboristas, tie-

nen ahora igual motivo de queja de Wilson que de los conservadores. Las diferencias ideológicas entre los laboristas y conservadores se han reducido a tal extremo que una frase popular ha corrido ya de boca en boca diciendo que "Wilson ha sido el mejor jefe conservador de la historia de Gran Bretaña". Es difícil asegurar que las predicciones que Grimond ha lanzado sobre la posibilidad de un partido único en el que exista una amplia libertad de discusión. Se cumplan en el futuro en Gran Bretaña. Pero no cabe duda que sus reflexiones sobre el devenir político en la nueva era tecnológica están basadas en una lógica evidente. Grimond prevé un sistema político que introduzca en la sociedad británica nuevas ideas y nuevos hombres y que sea capaz de proteger la libertad personal al mismo tiempo que demuestre aptitud para controlar el crecimiento de la burocracia. Según esta versión, la oposición no estará entre grupos políticos sino entre gobernantes y gobernados. Las próximas elecciones británicas indicarán efectivamente cual puede ser el nuevo modelo político que sustituya al actual. Si los Sindicatos retiran su tradicional apoyo al partido laborista como muchos observadores creen, el actual juego de fuerzas políticas habrá definitivamente concluido.

Vuelta Ciclista a Andalucía

La primera etapa fue ganada por el belga Sels

MALAGA. — La primera etapa de la XIV Vuelta Ciclista a Andalucía la ha ganado el corredor belga del equipo Flandria, Edward Sels, que invirtió una hora, 19 minutos y 18 segundos en las 30 vueltas al circuito del parque.

Con esta etapa dio comienzo la XIV Vuelta Ciclista a Andalucía organizada por la Agrupación Ciclista malagueña, patrocinada por la Comisión Municipal de Fiestas y con la colaboración del diario "Sur". La prueba la presenciaron numerosos público. Participan cinco equipos, con un total de 50 corredores. Estos equipos son: Fagor, Ferry, Fontpineda, Libertas, Karpi y Flandria.

GRAN TEATRO

HOY, a las 5,30, 7,45 y 10,45 noche

Regocijante y jocoso estreno

ALBERTO CLOSAS y SYLVIA KOSCINA

(La viuda soltera)

En Cinemascope y Technicolor

Una explosión de carcajadas continuas con la película más humorística del año.

(Tocós públicos)

AVENIDA

Hoy, a las 5,30, 7,45 y 10,45

Estreno de excepción Metro

La más reciente y brillante creación de GINA LOLLBRIGIDA, y ALEC GUINNESS

(HOTEL PARADISO)

Panavisión y Metrocolor

(Divertidísimo y monumental)

(Mayores 18 años)

Coliseo

Hoy, continua de 5 a 10 (2.º pase 7,45) y 10,45 noche

ULTIMO DIA

EXITO FABULOSO

El "suspense" y la acción son de efecto real, porque...

PAUL NEWMAN es

(Harper, investigador privado)

Con Lauren Bacall - Janet Leigh - Shelley Winters

(Mayores 18 años)

Rex

CONTINUA de 4 a 10 (2.º pase 7,45)

"Cuando el campo dicta su ley"

(Cinemascope), y

"EVA 63"

— ULTIMO DIA —

(Mayores 18 años)

SALA DE FIESTAS

Martes 14 de Febrero

FESTIVIDAD DE SAN VALENTIN

(DIA DE LOS ENAMORADOS)

A las 7,30

GRAN BAILE

DEDICADO A TODA LA JUVENTUD DE BURGOS

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES



La Casera



sola
o con vino
ES UNICA!

La quiniela ganadora

Granada - Hércules	...	1
Elche - Coruña	...	2
Pontevedra - Barcelona	...	2
Español - At. de Bilbao	...	1
Sabadell - Valencia	...	1
At. Madrid - Córdoba	...	1
Ferrol - Santander	...	1
Langreo - Celta	...	1
Indauchu - Valladolid	...	1
Burgos - Osasuna	...	1
R. Sociedad - Oviedo	...	1
Lérida - Murcia	...	1
Algeciras - Mallorca	...	1
Constancia - Mestalla	...	2

Primera División de Baloncesto

Aguilera, 60; Estudiantes, 63.
Náuticos, 43; Juventud, 63.
Hospital, 40; Barcelona, 67.
Picadero, 77; Mataró, 67.

Campeonato Nacional de Balonmano

LIGA NACIONAL

Atlético de Madrid, 19; Barcelona, 7.
Valecia, 9; S. Ibero, 12.
Grulleros, 30; Pizarro, 10.
Obras del Puerto, 14; Artileta, 10.
La Salle, 9; Seat, 11.

El Real Madrid (con siete suplentes), perdió su primer partido en Zaragoza

Variosa victoria del Coruña en Eche y derrota del Pontevedra en su terreno

La cita que pasado mañana tiene el Real Madrid con el Inter en el estadio milanés le ha obligado a la precaución de llevar a Zaragoza un equipo plagado de suplentes. Por esta causa ha encajado la primera derrota de la Liga. Marcelino y Villa lograron los goles aragoneses, el primero magnífico. El tanto madrileño fue conseguido de penalty por Calpe.

Sorprende y grande en Elche donde el Coruña logra dos puntos que le pueden ser valiosos para salvarse del descenso automático. El Coruña llegó al descanso con dos goles de ventaja. El único gol lícito lo marcó Vavá de penalty.

El Pontevedra salió derrotado de su campo ante un Barcelona que está haciendo un gran esfuerzo por alcanzar el segundo puesto o sea el de subcampeón. El único gol lo marcó Rifé en la primera mitad. El Barcelona hizo un buen partido, dejando constancia de su clase y destacando Pereda como ordenador.

Ha entrado en un bache en Valencia y a su derrota del domingo anterior en su campo, ha seguido la goleada que le hace encajar el Sabadell que hizo una verdadera exhibición de juego y pudo haber aumentando

el resultado que Pasado evitó con sus intervenciones decisivas.

El peor encuentro de la jornada en Primera División lo ofrecieron el Granada y el Hércules. Hasta los 41 minutos del segundo tiempo no logró el once granadino el gol del triunfo, consiguio por Flores al rematar un corner.

Los restantes encuentros no han dado resultados imprevistos y la victoria de los equipos de casa ha sido la esperada.

Hay que hacer excepción del partido Las Palmas-Sevilla, jugado por la noche en el estadio Insular y en el que el Sevilla se alzó con la victoria, con lo que se aleja de los lugares de promoción que ocupaba hasta ayer. Un espectador falleció a consecuencia de la impresión que le produjo el primer gol sevillano. El Sevilla mereció el triunfo ya que Las Palmas hizo el peor encuentro de la temporada.

VITORIA SU RESTAURANTE "ME'ON NACIONAL"

DATE, 35 TELF. 2111 Buena entrada y campo en

El Osasuna recuperó en El Plantío el punto perdido en su campo

La velocidad inicial del once navarro desconcertó al Burgos, que se superó en el segundo tiempo

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

Calidad y garantía de dos generaciones

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

ALINEACIONES

Osasuna.—Luquin; Not, Eder, Aguirre; Santamaría, Zabalza; Astrain I, Beel, Fanjul, Pita y Arenaza.

Burgos C.F.—Payno; López, Zamora, Amavisca; Huerta, Sistiaga, Iturricha, Díaz, Goyarán, Azurmendi y Castañón.

GOLES

A los 13 minutos de la primera parte una indecisión de la defensa local, al "alimón" da oportunidad a Bici para batir a Payno con frialdad.

En el segundo tiempo, a los 25 minutos, Sistiaga controla con el pecho el balón y centra sobre puerta rematando de cabeza Goyarán, logrando el empate.

LANCES

Buena entrada y campo en

perfectas condiciones. Se jugó con mucha feza por ambas partes y sin embargo no hubo trabajo para los masajistas. Sólo a los 29 minutos de la segunda parte fue atendido Not en una caída teatral.

ARBITRO

El vizcaíno García Ibáñez quiso dominar el juego desde el primer instante y ello le llevó a señalar faltas intrascendentes. En general perjudicó más al equipo local en sus apreciaciones.

FUTBOL SIN ARQUITECTOS

Por dos días no se ha cumplido el plazo de un mes de ausencia del Burgos de su terreno. Fue su último partido en El Plantío el día 15 de Enero, frente al Ferrol. Desde esa fecha dos derrotas mínimas en Gijón y Tenerife, su eliminación de la Copa frente al Cádiz y una victoria ante el equipo de Las Palmas, en partido amistoso, era un buen balance que no obstante no había logrado ahuyentar el temor que la visita del Osasuna suponía. Había esperanzas en razón de los informes recibidos de Asturias y Canarias de que el equipo parecía haber jugado bien. Esperanzas que no podían confirmarse al faltar en la alineación los hermanos Menchaca, cuya presencia en el once resulta de valiosa importancia.

El Burgos se enfrentó con un Osasuna que en la primera media hora exhibió un juego basado en su gran rapidez, tanto de movilidad de los jugadores como del movimiento del balón. Los locales se encontraron desconcertados y no acertaban a ordenar su posición en el terreno. Los primeros minutos fueron favorables sin embargo a los burgaleses que en los siete minutos iniciales lanzaron tres saques de esquina. Un espejismo que a nadie logró enganar, puesto que el Osasuna mandaba en el campo y sin mucha charanga lograba su gol en una jugada inesperada y en la que colaboró demasiado la defensa local. Buen fútbol el navarro, con despliegue rápido de todos sus hombres, en cantidad masiva en los momentos de defender y abundante en los de ataque. El Burgos seguía sin entrar en juego por falta de ordenación en una media en la que ni Huerta, ni Díaz realizaban labor eficaz. De esta guisa el Osasuna seguía manteniendo una iniciativa que no se dejaba impresionar por los corners en contra que caían sobre su puerta, ya que el ataque burgalés no daba impresión de ser tenido en cuenta. La única jugada local digna de ser resaltada se produjo a los 44 minutos al entrar Castañón y rematar de cabeza Azurmendi, rebotando el balón en el larguero, cuando Luquin estaba batido.

Esta parte fue de superioridad navarra en la primera media hora, reaccionando después el Burgos que pesó en el cuarto de hora final. Pero no hubo temas a puerta por ninguno de los dos equipos. El Burgos lanzó siete saques de esquina y el Osasuna cuatro. En la segunda parte el Osasuna bajó mucho en su juego y por contra el Burgos mejoró bastante. Ello se debió, en par-

te, al adelantamiento de Sistiaga en apoyo de los delanteros. El equipo navarro no esplegó su anterior rapidez, pero las internadas de su ala derecha seguían constituyendo un peligro cada vez que se producían, en lo que el extremo Arenaza era la figura principal. El partido tenía color burgalés y el empate llegó en una bonita jugada a la que puso remate Goyarán.

Se habían marcado dos goles que parecían un cupo límite, ya que las delanteras no prodigaban el disparo. El dominio había pasado a poder del Burgos, estrellándose sus alocados ataques ante la barrera que le oponía el Osasuna muy diestro en esta labor y por la anulación que de Azurmendi hacía Santamaría con lo que el ataque burgalés quedaba reducido a Goyarán.

A los 40 minutos se hace falta a Sistiaga dentro del área navarra, que el árbitro penaliza con libre indirecto sacado con tanta inocencia que allí se frustró la posibilidad de lograr la victoria.

No ha sido este un partido de calidad. En los primeros minutos el Osasuna parecía que prometía con su juego rápido y de magníficos despliegues, pero a la media hora decayó su estilo y va no nos ofrece nada de particular. Fue a del gol, verdadero regalo para sus ilusiones no logró un remate hasta las postrimerias del partido. Demostró el once "rojillo" estar bien entrenado físicamente, su rapidez del primer tiempo

(VUELVE A LA PAGINA 5)

sola
o con vino
ES UNICA!

CASSETAS

Los entrenadores opinan

El entrenador burgalés Murrueta no se encuentra satisfecho del partido. Hemos jugado mal, nos dice y se nota la falta de los hermanos Menchaca en el equipo. Por otra parte el gol ha sido un enorme fallo de las defensas que no se han entendido, dando facilidades al jugador contrario para marcar.

El Osasuna ha jugado como suponía. Ha luchado mucho, pero lo he visto con menos calidad que otros equipos que aspiran a jugar a promoción. Sin embargo creo que el Burgos debió ganar por que hemos sido mejores en la segunda parte.

Del Osasuna me han gustado Santamaría y Zabalza que forman una línea fuerte; el centro de defensa, y Astrain, muy peligrosos en sus intervenciones. La labor de Santamaría anulando a Azurmendi ha sido muy positiva.

Charlamos después con Martiñay, preparador del Osasuna.

En el primer tiempo hemos sido muy superiores y a ventaja que logramos fue fruto de ello. Sin embargo mi equipo no ha estado como otras tardes y luego ha bajado en su rendimiento. Claro que el Burgos ha sido un equipo muy "pelón", sin mucha técnica, pero inco-

El resultado de empate es para mí satisfactorio y ello me permite mantener ciertas ilusiones en alcanzar la promoción aunque creo que será difícil arrebatársela a la Real Sociedad. Nuestro partido en Atocha puede ser decisivo para ello.

preguntas sobre si ve un peligro al Burgos nos dice que podrá salvarse, pues el equipo lucha mucho y pone un gran entusiasmo en busca de salir del puesto peligroso que ahora ocupa.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

Las Palmas, 1; Sevilla, 2.	Español, 2; At. Bilbao, 1.
Granada, 2; Hércules, 1.	Sabadell, 3; Valencia, 0.
Elche, 1; Coruña, 2.	At. Madrid, 2; Córdoba, 0.
Pontevedra, 0; Barcelona, 1.	Zaragoza, 2; R. Madrid, 1.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos	
REAL MADRID	20	13	6	1	33	17	32+14
ESPAÑOL	20	11	4	5	31	22	26+6
BARCELONA	20	12	1	7	38	20	25+5
ATLETICO DE MADRID	20	11	2	7	39	19	24+2
VALENCIA	20	10	3	7	40	23	23+3
ZARAGOZA	20	10	3	7	37	34	23+3
SABADELL	20	8	6	6	24	21	22+2
ATLETICO DE BILBAO	20	6	7	7	23	26	19+1
ELCHE	20	6	6	8	25	29	18-2
SEVILLA	20	7	4	9	22	29	18-2
PONTEVEDRA	20	6	5	9	19	23	17-5
CORDOBA	20	6	5	9	17	28	17-3
LAS PALMAS	20	5	6	9	23	29	16-4
GRANADA	20	5	6	9	20	29	16-4
CORUNA	20	5	3	12	17	34	13-7
HERCULES	20	4	3	3	22	49	11-9

sola
o con vino
La Casera es UNICA!

GRUPO II

Béitís, 1; At. Ceuta, 0.
Lérida, 1; Murcia, 1.
Cádiz, 2; Badalona, 1.
Europa, 0; Castellón, 1.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos	
MÁLAGA	20	13	4	3	25	13	30+8
CASTELLÓN	20	10	5	5	22	13	25+7
BETIS	20	11	2	7	26	17	24+4
EUROPA	20	10	4	6	17	16	24+2
LEVANTE	19	11	1	7	26	16	23+5
MALLORCA	20	9	5	6	25	18	23+5
MURCIA	20	10	3	7	29	24	23+3
BADALONA	20	9	3	8	24	23	21+1
CADIZ	20	8	4	8	25	28	20
MESTALLA	20	8	3	9	31	38	19-1
HUELVA	19	5	6	8	19	18	16-4
ALGECIRAS	20	5	6	9	14	25	16-4
CONSTANCIA	20	4	6	10	21	28	14-8
CEUTA	20	5	4	11	17	23	14-4
LERIDA	20	5	4	11	15	23	14-6
CONDAL	20	4	4	12	22	37	12-8

sola
o con vino
La Casera es UNICA!

TERCERA DIVISION

GRUPO XIII

Salamanca, 1; JUVENTUD, 0.
Hullera, 0; P. Ferradina, 2.
Leonesa, 4; ARANDINA, 0.
Madrinense, 3; La Bañeza, 1.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos	
SALAMANCA	20	16	3	1	76	9	35+13
ONPERRADINA	20	17	1	2	51	11	35+15
LEONESA	20	15	2	3	81	14	32+10
BEJAR	20	11	3	6	43	27	25+7
GIMNASTICA ARANDINA	20	9	5	6	26	35	23+3
EUROPA	20	8	3	9	23	24	19-1
DEPORTIVO JUVENTUD	20	8	2	10	31	30	18-2
SEMBRE	20	8	2	10	24	32	18-2
MEDINENSE	20	8	2	10	30	46	18-4
HULLERA	20	7	4	9	20	41	18-4
JASTILLA	20	7	1	12	20	34	15-5
LACIANA	20	7	0	13	32	49	14-6
SALMANTINO	20	5	4	11	18	41	14-4
UPITER	20	5	2	13	24	48	12-6
CIUDAD RODRIGO	20	5	2	13	23	46	12-8
LA BANEZA	20	5	2	13	22	57	12-6

sola
o con vino
La Casera es UNICA!

SEGUNDA DIVISION

GRUPO I

Logroñés, 1; Tenerife, 1.
Torrelavega, 2; Rayo Vallecano, 1.
Ferrol, 2; Santander, 0.

J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos	
GILJON	20	13	4	3	42	18	30+10
REAL SOCIEDAD	20	13	3	4	27	17	29+7
CELTA	20	10	5	5	28	15	25+7
OVIEDO	20	10	3	7	42	28	23+3
OSASUNA	20	9	5	6	33	29	23+5
RAYO VALLECANO	20	10	1	9	37	20	21+1
FERROL	20	9	3	8	27	15	21+1
SANTANDER	20	10	0	10	36	35	20
TENERIFE	20	7	5	8	22	27	19-1
CALVO SOTELO	20	7	5	8	21	26	19-1
VALLADOLID	20	8	2	10	25	31	18-2
TORRELAVEGA	20	7	2	11	23	39	16-4
LANGREO	20	4	7	9	19	30	15-5
BURGOS C.F.	20	5	5	10	31	39	15-5
LOGROÑÉS	20	4	5	11	13	35	13-7
INDAUCHU	20	4	5	11	12	34	13-9

sola
o con vino
La Casera es UNICA!

...
COYARAN
Te salió un partido "redondo"

Si en el campo hubo un jugador que desde los primeros segundos de juego se caracterizó por sus ganas de cumplir, de "sudar" la camiseta, todos e incitarán en que ese era el delantero centro del Burgos. Goyarán puso su entusiasmo característico. Estuvo en todos los sitios en donde su presencia se requiera, ya que no se limitó a estar atento a la hora del remate a puerta, pues también se le vio por la zona defensiva ayudando a sus compañeros. Su habilidad rematadora al cabecear el balón servido por Sistiaga valió a su equipo el empate y en otros momentos fue el delantero inquietante que nunca da por perdido un balón. Goyarán "redondo" ayer un buen partido y por ello destacó.

todo sale "redondo" con FUNDADOR

¡Apresúrese!

el 15 de Febrero finaliza el canje de coronillas por Discos Sorpresa de FUNDADOR Domecq

EL COÑAC QUE ESTA COMO NUNCA